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úvodní slovo

Mgr. Ivan Mališ, místostarosta Mgr. František Lufinka, starosta

Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané,
	 snad každý obyvatel našeho města dennodenně posuzuje vzhled našeho města 
i jeho okolí. Děje se tak okem záměrně kritickým nebo pochvalným, ale také 
rovněž jaksi podprahově, kdy nám v první chvíli ani nepřijde, že něco hodnotíme. 
A pochopitelně srovnáváme při cestách do jiných měst, ať už v České republice 
nebo v zahraničí. Hodnocení je pak na každém z nás.
	 V Železném Brodě se často hodnotí vzhled Masarykovy ulice jako pomyslné 
tepny města. Koloritem jsou nářky nad zavřenými obchody, prázdnými výlohami, 
padají nereálné nápady, jak přimět kraj k úpravě silnice, jejímž je majitelem, 
a vytvoření nového systému chodníků. Podstata problému je ale jinde.
	 V dubnu končí nedávno otevřená prodejna oděvů Jitex. Nevydržela zde ani rok. 
Kdo byl uvnitř, potvrdí – příjemné a čisté prostředí, ochotná obsluha, velmi slušný 
výběr zboží českého původu (snad je tohle přednost, ne nedostatek…). Nadto 
různé akce nebo výloha, která se obměňuje každý týden. Tak kde je problém? Proč 
končí? Jednoduše protože tam Broďáci moc nezavítají, čímž ztráta narůstá. A tak 
nám zbude zase asi prázdný obchod a šedivá výloha. Můžeme si tak za to sami, 
jak by potvrdili majitelé i jiných zde zavřených obchodů, i když u některých z nich 
byla na vině též vyšší cena za nájem stanovená majiteli nemovitostí. Ne, nikdo 
nechce zpochybňovat to, že se někomu dané zboží zrovna nelíbí, že nemá právo 
nakupovat jinde, někomu třeba vyhovuje velké nákupní centrum, kde má vše pod 
jednou střechou. Ale pak nenaříkejme, že je „Masaryčka“ šedivá, nepřívětivá, 
že by s tím město mělo něco dělat. A přicházejí poněkud podivuhodné návrhy, 
že by město mělo vytvořit dotační titul, ze kterého by se přispívalo majitelům 
opuštěných výloh na jejich výzdobu. Prodejna Jitexu má pěknou výlohu tvořenou 
na vlastní náklady a stejně ani to jí nepomohlo k udržení se ve městě. Zapamatujme 
si – pokud nedáme především my, Broďáci, vydělat místním obchodníkům, tak 
stav bude pořád stejný, ať přijdou nápady jakékoliv.
	 Vzhled města se posuzuje také podle jeho čistoty nebo uklizenosti okolí. 
V dubnu je tradičním svátkem Den Země, kdy se zamýšlíme nad životním 
prostředím nejen v obci a okolí, ale posuzuje se rovněž jeho stav v celém světě. 
Celosvětově je problémů dost, jenom nynější velké válečné konflikty mají a budou 
mít ještě obrovský dopad na životní prostředí. A tak využijme alespoň pro naše 
nejbližší okolí akci Ukliďme Česko a zapojme se do této tradiční akce. A v rámci 
oné soboty zlikvidujme třeba jen nepořádek v ohrádkách, kde máme zvony na 
různé druhy odpadu. Nemohou to dělat Technické služby každý druhý den, je 
to jen na odpovědnosti každého Broďáka. Každému, kdo aspoň trochu pomůže 
vylepšit čistotu a vzhled našeho města, moc děkujeme.

2



Usnesení Rady města Železný Brod ze 3. schůze 
konané dne 2. 3. 2026 
Rada města Železný Brod po projednání 
	 schvaluje program 3. schůze RM v předloženém znění a bere na vědomí 
kontrolu plnění usnesení z 2. RM 
	 schvaluje uzavření smlouvy o dílo – kastrace toulavých koček s MVDr. Karolínou  
Janatovou, IČO 10927522, ve výši 30 000 Kč
	 schvaluje neudělovat plnou moc na jednání valných hromad Honebního 
společenstva Železný Brod, IČO 43256538
	 schvaluje výsledky veřejné zakázky malého rozsahu na služby „Oprava 
hřbitovní zdi v Železném Brodě – projektová dokumentace“ (opakované)  
a schvaluje uzavření smlouvy s FORVIA CZ, s. r. o., IČO 2992485, za nabídkovou 
cenu 242 500 Kč bez DPH
	 schvaluje výsledky zjednodušeného podlimitního řízení na „Dodávky HW 
a SW“ a schvaluje uzavření smlouvy s SOLEDPRO, s. r. o., IČO 27316688, za 
nabídkovou cenu 4 676 725 Kč bez DPH
	 souhlasí s uzavřením smlouvy o dílo na zhotovení herní plochy s povrchem 
SmartSoft u MŠ Koníček s 4soft, s. r. o., IČO 28703324 za nabídkovou cenu  
1 301 190,08 Kč bez DPH a souhlasí s udělením výjimky z vnitřní směrnice 1/2024 
Zásady a postupy pro zadávání zakázek a veřejných zakázek, dle článku IX,  
odst. 3, pro daný projekt 
	 bere na vědomí objednávku 482 ks svítidel výrobce Sovert na základě světelně 
technického výpočtu od dodavatele ELEKTRO S.M.S., s. r. o., IČO 40743624, za 
nabídkovou cenu 1 198 124 Kč bez DPH
	 odkládá uzavření Dodatku č. 3 k nájemní smlouvě z roku 2005 s TS města 
Železný Brod, s. r. o., IČO 27260887 a ukládá OÚPaRR provést revizi této nájemní 
smlouvy 
	 schvaluje zřízení věcného břemene na části ppč. 860/2 v k. ú. Bzí pro  
ČEZ Distribuce, a. s., IČO 24729035, ve smyslu: umístit, provozovat, opravovat  
a udržovat Zařízení distribuční soustavy na dotčené nemovitosti, provádět jeho 
obnovu, výměnu a modernizaci a povinnost budoucí povinné výkon těchto 
práv strpět, cena věcného břemene je stanovena znaleckým posudkem ve výši  
850 Kč + DPH a schvaluje uzavření smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného 
břemene a dohodu o umístění stavby číslo IV-12-4028575/VB3 s ELIPROM, s. r. o., 
	 schvaluje výměnu bytu č. 39 o vel. 1+KK za byt č. 5 o vel. 2+KK v DPS Železný 
Brod
	 schvaluje přidělení bytů: 1) č. 8 v DPS Železný Brod, 2) č. 5 v DPS Bzí 
	 neschvaluje žádost o přihlášení osoby k trvalému pobytu do bytu své matky na 
Jiráskovo nábřeží 715/56
	 schvaluje tři žádosti o udělení výjimky z pravidel pro přihlášení do výběrového 
řízení na byt ve vlastnictví města 
	 schvaluje uzavření smlouvy na pořízení serveru Dolby IMS-3000 pro KC Kino 

radnice informuje
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Železný Brod po jejím předložení firmou AV MEDIA SYSTEMS, a. s., IČO 48108375, 
cena bez DPH 292 400 Kč

Zasedání RM bude v první polovině roku 2026 v těchto termínech: 13. 4., 4. 5.  
a 25. 5., 22. 6. vždy ve 13.30 hodin.

Veřejná zasedání ZM budou v první polovině roku 2026 v těchto termínech:  
27. 4. a 8. 6. vždy v 16.30 hodin v zasedací místnosti MěÚ Železný Brod (budova „B“,  
3. patro).

radnice informuje

Nová služba Tvůj Bus
Na základě nabídky společnosti KORID LK (zajišťuje veřejnou dopravu  
v Libereckém kraji) a ve spolupráci s obcí Koberovy by měla od 7. dubna začít 
fungovat nová dopravní služba Tvůj Bus. Jedná se o doplňkovou službu ke 
stávajícím spojům, která bude pokrývat spojení mezi Horskou Kamenicí, 
Železným Brodem, Koberovy, Prosíčkou a Malou Skálou ve všední dny v čase  
6–18 hodin. Pro tuto doplňkovou službu jsou stanoveny pevné časy, např.  
s odjezdem na Horskou Kamenici v 6.00, 9.55 a 17.31 hodin. Kromě nich, pokud 
bude mít řidič v požadovaný čas volno a nebude dopravní prostředek naplněn, 
si budou moci občané objednat spoj i jiný, v pro ně potřebný čas. Tímto nejsou 
dotčeny stávající spoje, na zmíněnou Horskou Kamenici v 7.21, 13.52 a 15.52 
hodin.
	 Cestující budou moci nastupovat na klasických autobusových zastávkách, 
kromě nich budou ale moci využít další zastávky na trasách a přímo ve městě, 
které byly vytipovány zástupci společnosti KORID LK, vedením obcí Železný 
Brod a Koberovy a brodským řidičem společnosti BusLine, která bude zajišťovat 
samotnou dopravu. Seznam zastávek však ještě schvaluje Policie ČR.
	 V případě zájmu si bude muset cestující objednat tuto službu telefonicky nejméně 
30 minut předem na dispečinku společnosti KORID LK. Bude mu potvrzeno, 
jestli bude moci daný spoj využít, vzhledem k volnu řidiče v požadovaný čas  
a vzhledem k volné kapacitě v minibuse. Doprava totiž bude zajišťována 
minibusem s kapacitou osm míst. Na všech spojích bude prozatím platit tarif 
IDOL, služba se platí u řidiče.
	 Jakmile obdržíme další informace včetně seznamu povolených zastávek, 
ihned je zveřejníme na stránkách města. Prosíme proto občany o jejich 
pečlivé sledování. Současně všechny žádáme o určitou dávku pochopení  
a nadhledu, neboť služba je zcela nová, takže případné nedostatky se budou 
průběžně odstraňovat. Děkujeme. 

Mgr. Ivan Mališ, místostarosta
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Zapište si do svých kalendářů, že 4. 6. od 15 hodin bude tradiční Posezení pro 
dříve narozené v restauraci Sport v Železném Brodě. Tentokrát nám posezení 
zpříjemní herec Jan Šťastný a houslista Václav Návrat.

	 Odbor sociálních věcí

Milí spoluobčané,
	 pravidelně zde představujeme sociální služby, které na Železnobrodsku 
pomáhají lidem v různých situacích. Možná hledáte pomoc pro sebe, pro 
rodiče nebo pro někoho ve vašem okolí. O radu se můžete obrátit na Odbor 
sociálních věcí MěÚ Železný Brod: Bc. Šárka Jirošová, tel.: 483 333 968,  
e-mail: s.jirosova@zelbrod.cz a Bc. Safira Šimková, tel: 777 454 814,  
e-mail: s.simkova@zelbrod.cz. 

Bc. Eva Sasková, vedoucí OSV

Hospic sv. Zdislavy o. p. s.
Pečuje o nevyléčitelně nemocné a umírající jak doma, tak v lůžkovém hospici, který je v centru Liberce. 

Staráme se nejen o nemocné, ale také jejich blízké prostřednictvím týmu, který tvoří zdravotní sestry, lékaři, 
sociální pracovník, psychoterapeut, duchovní, dobrovolníci. Služba je poskytována nepřetržitě a je hrazena 

ze zdravotního pojištění. Na služby nezdravotního charakteru si klient přispívá.
Naše služby: Domácí hospic, terénní a pobytové odlehčovací služby, sociální poradna, půjčovna kompen-

začních pomůcek.

Více o všech našich službách na www.hospiczdislavy.cz
 

Adresa: Pod Perštýnem 321/1, 460 01 Liberec
Poradenská linka: 605 111 313 (možno volat od pondělí do neděle od 7:00 do 21:00)

e-mail: info@hospiczdislavy.cz

(ul. Příkrá 140, kontakt: 722 036 373)
Otevírací doba v dubnu je pondělí, středa, pátek: 9–18 hodin; úterý, čtvrtek:  
9–14 hodin a sobota: 9–12 hodin. 

	 Odbor životního prostředí

Sběrný dvůr 
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radnice informuje

Svoz nebezpečných složek komunálního odpadu

Ukliďme svět, ukliďme Česko v Železném Brodě

V neděli 26. dubna se uskuteční svoz nebezpečných složek komunálního odpadu 
dle časového rozpisu: Pelechov, motorest (8.30–8.40), ŽB Na Vápence (8.45–
8.55), Poštovní (9.00–9.10), Poříčí, Internát (9.20–9.30), Splzov (9.35–9.45), Bzí 
(9.50–10.00), Těpeře (10.05–10.15), Chlístov (10.25–10.35), ŽB Truhlárna KRABB 
(10.40–10.50), Malé náměstí (10.55–11.10), Horecká (10.55–11.05), Hrubá Horka 
(12.40–12.50), Střevelná (12.55–13.05), Jirkov (13.10–13.20), Horská Kamenice 
(13.30–13.40), Malá Horka (13.50–14.00). 
	 Vzhledem k tomu, že se jedná o svoz nebezpečného odpadu, bude přijímán 
pouze odpad, který je označen symbolem pro nebezpečný odpad. Odpad typu 
vodou ředitelné barvy, omítka apod. nespadá do této kategorie.

Eva Pavlatová, OŽP

Hlavní úklidový den byl 28. března. V našem městě ale akci Ukliďme svět, 
ukliďme Česko pořádáme až 11. dubna. Pytle a rukavice si bude možné 
dopředu vyzvednout na odboru životního prostředí, a to až do 10. 4. po domluvě 
koordinátorkami akce. Svoz a likvidaci sesbíraného odpadu budou zajišťovat 
Technické služby města Železný Brod ve spolupráci s městem Železný Brod. 
Uklizený odpad shromážděte na viditelných místech, ke kterým se dá dojet 
autem, a nahlaste místo koordinátorkám akce. 
	 Pro více info kontaktujte koordinátorky akce na MěÚ Železný Brod, Odbor 
životního prostředí: Bc. Veronika Hlavová (483 333 985, v.hlavova@zelbrod.cz)  
a Ing. Martina Říhová (483 333 924, m.rihova@zelbrod.cz)

Bc. Veronika Hlavová, OŽP

Fyzické osoby – občané zapojení do odpadového hospodářství našeho města zde 
mohou zdarma odevzdat recyklovatelné složky komunálního odpadu – papír, plast, 
sklo, biologický odpad, kov, dřevo, jedlé oleje a tuky. Dále také objemný komunální 
odpad, nebezpečný odpad, pneumatiky, elektrozařízení, akumulátory, baterie  
a zářivky. Tyto odpady odevzdávají občané ze svých domácností v odpovídajícím 
množství. Za úplatu lze odevzdat stavební a demoliční odpady, stavební suť bez 
příměsí jiných látek, stavební odpady obsahující azbest, asfaltové směsi bez 
nebezpečných látek a tabulové sklo. Pozor, podnikající osoby mají zpoplatněné 
odpady podle ceníku sběrného dvora Železný Brod. Stále platí, že za odevzdané 
odpady lze na sběrném dvoře platit pouze hotově. 

Ing. Martina Říhová, OŽP
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Biologicky rozložitelný odpad rostlinného původu
Vážení občané, oznamujeme vám, že město Železný Brod zřizuje od dubna tohoto 
roku na vybraných místech s vyšší koncentrací obyvatel (převážně bytové domy), 
hnědé nádoby na svoz bioodpadů.
	 Ve městě a obcích byly v minulosti zapůjčovány kompostéry pro ukládání 
bioodpadů z domácností, které byly plánovány především pro rodinné domy, 
řadové a menší bytové domy. Aby se vyšlo vstříc i občanům bydlícím ve velkých 
bytových domech, zavádí se svoz bioodpadů v těchto lokalitách. Odpad bude 
ukládán do hnědých označených nádob o objemu 240 litrů, které budou umístěny 
na vybraných stanovištích tříděných odpadů. 
	 Svoz bude zajišťovat firma Severočeské komunální služby, s. r. o., v týdenních 
intervalech.
	 Nutno zdůraznit, že se jedná o zkušební provoz a bude záležet především na vás, 
jak se k dané možnosti postavíte. To znamená především maximální využívání 
nádob a v neposlední řadě i kázeň při skladbě ukládaných bioodpadů. Z tohoto 
důvodu uvádíme, co do kontejneru patří a co ne.
	 Co do BIO nádob patří: tráva, listí, plevel, piliny, zbytky rostlin, shrabky ze 
záhonů, zemina z květináče, odpad z řezu keřů i stromů, dřevní štěpka, květiny, 
zbytky ze zeleniny a ovoce, čajové sáčky, kávová sedlina, spadané ovoce, skořápky 
z vajec, odpad z kuchyně rostlinného původu atd.
	 Co do BIO nádob nepatří: zbytky jídel (tzv. gastroodpad), jedlé oleje, prošlé 
pečivo, knedlíky, kosti, maso, kůže, uhynulá zvířata, exkrementy od zvířat, 
znečištěné piliny, obaly od potravin, plastové sáčky a obaly, kamení, cihly, beton 
a všechny další biologicky nerozložitelné odpady.
	 Biologický odpad musí jít volně z nádoby vysypat, proto se při plnění odpad 
nesmí stlačovat či sešlapávat. Nádoba se nesmí přetěžovat, nelze jí naplnit 
hlínou či drny. Bioodpad se nesmí vhazovat do BIO nádob v plastových pytlích. 
Výsledným efektem tohoto projektu by mělo být snížení množství produkovaného 
směsného komunálního odpadu, který je a bude zatěžován vyššími poplatky. 
Především je naprosto zbytečné a nesprávné biodpad ukládat na skládky, když  
z něho po zkompostování vznikne kvalitní zemina.
	 Děkujeme, že třídíte!

Eva Pavlatová, OŽP

Soutěž Cestovatelský fotodeník (1. 5.–31. 8. 2026)
Principem soutěže je, aby účastníci cestovali po České republice a navštívili  
a vyfotografovali co nejvíce památek, které jsou do projektu začleněné. Tentokrát 
je soutěž zaměřená na kašny členských měst Sdružení historických sídel a město 
Železný Brod se v soutěži prezentuje třemi kašnami. 
	 Do slosování se dostane každý soutěžící, který pomocí dané aplikace 
vyfotografuje minimálně 30 kašen. Losovat se budou první tři místa a odměnou 
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radnice informuje

Upozornění na splatnost poplatku za odpady

Shrnutí zprávy Českého telekomunikačního úřadu ohledně 
rušení televizního signálu v našem městě

bude poukaz na ubytování v jednom z členských měst Sdružení (1. místo – poukaz 
v hodnotě 10 000 Kč, 2. místo – 7 000 Kč a 3. místo – 5 000 Kč.). Vyhlášení výsledků 
proběhne v rámci Národního zahájení Dnů evropského dědictví dne 12. září  
v Chrudimi. Více na www.cestovatelskyfotodenik.cz.

Dana Picková, OŽP – Památková péče

Upozorňujeme občany, že dnem 31. března skončil termín pro úhradu první 
splátky místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství za rok 
2026.
	 Pokud jste zatím nesplnili svoji poplatkovou povinnost, učiňte tak do konce 
měsíce dubna v pokladně MěÚ v Železném Brodě, kde lze platit v hotovosti, 
případně i platební kartou. Platbu je možné zaslat i bankovním převodem na účet 
města Železný Brod č. 2225-0963249319/0800, vedeného u České spořitelny, a. s. 
	 Nutné údaje pro platby bankovním převodem pro občany s trvalým pobytem 
jsou: variabilní symbol 13371 a specifický symbol, který je pro každého poplatníka 
jiný a identifikuje jeho osobu.
	 Ti, kteří jsou si jistí správností svého specifického symbolu, použijí údaje  
z předchozích plateb, ostatní si tuto informaci mohou ověřit u správce poplatku 
na tel. č.: 483 333 955 nebo e-mailem: poplatek.odpady@zelbrod.cz. Pro zařazení 
platby je uvedení specifického symbolu nezbytné! 
	 Pro úplnost dodáváme, že pro rok 2026 byl stanoven poplatek ve výši 920 Kč na 
1 osobu, první pololetí 2026 ve výši 460 Kč splatné do 31. 3., druhé pololetí 2026 ve 
výši 460 Kč je splatné do 30. 9.

Jehličková Iveta, FO

Vzhledem k problémům, které se vyskytovaly v nedávné době ohledně příjmu 
televizního signálu v objektech Bytového podniku města Železný Brod, bylo 
objednáno a provedeno místní šetření ČTÚ v přítomnosti naší servisní firmy 
TELEUNO. Výsledek tohoto šetření předkládáme a považujeme za vhodné s tím 
seznámit veřejnost. 
	 Rušení televizního signálu v objektech bytového podniku v ulici Vaněčkova 
a Jiráskovo nábřeží bylo způsobeno: 1) spuštěním nového 5G vysílače v ulici 
Vaněčkova 431 dne 18. 12. 2025, 2) odrazem rušivého signálu vysílače Ještěd /pre-
echo/.

	 Odbor finanční

	 Bytový podnik města Železný Brod
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Turistické informační centrum (náměstí 3. května 1, 468 22 Železný Brod, tel. č.: 
483 333 999, 778 527 000)
	 Otevírací doba v dubnu je po–pá: 8–12 a 12.30–16 hodin a so: 9–16 hodin. Ve 
dnech 3.–6. 4. je s ohledem na velikonoční svátky zavřeno. Upozorňujeme také 
na to, že o státních svátcích 1. a 8. 5. bude otevřeno pouze 9–12 hodin. V květnu se 
otevírací doba TIC ve všední dny prodlužuje do 17 hodin.

informační a kulturní středisko železný brod

Problém ohledně rušení novou BTS 5G stanicí byl vyřešen účinným filtrováním 
všech televizních antén v ulici Vaněčkova a Jiráskovo nábřeží pomocí filtrů, které 
potlačí signál mobilního internetu na úroveň, která již nezasahuje do kmitočtů 
televizních vysílačů.  
	 Druhý problém rušení je o poznání složitější. Na výše jmenovaných objektech 
je příjem zajištěn anténami na vysílač Černá hora, protože bližší vysílač Ještěd 
vykazuje nedostatečný signál. Nicméně i tento signál o nižší úrovni, jak zjistilo 
měření ČTU, se odráží zpět od některých objektů v obci Pelechov a osadě Janeček. 
Ten se potom vrací zpět na přijímací antény panelových domů /pre-echo/. Protože 
vysílací kanály obou vysílačů jsou shodné, dochází k rušení televizního příjmu na 
těchto objektech, které se projevuje poruchami obrazu. Na tento jev má výrazný 
vliv počasí, které může nechtěný signál ještě zesilovat. Další faktor je i to, jak je 
televizor nebo set-top-box náchylný na tento jev pre-echa.
	 Řešení tohoto problému spočívá v kompletní revizi celého anténního systému. 
Jeho filtrací pomocí 5G filtrů v případě rušení mobilním internetem. Nepříznivý 
vliv pre-echa lze potlačit umístěním antény do místa zastíněného vůči signálům 
„pre-echa“. Tyto úpravy přicházejí v úvahu pouze za situace, kdy se směr, ze 
kterého se „pre-echo“ šíří, dostatečně liší od směru ke zdroji dominantního 
signálu vysílače Černá hora. Toto je řešení, které se týká všech ostatních objektů 
v Železném Brodě. 
	 Vzhledem ke složitosti celého problému podáváme takto zjednodušenou 
zprávu. Celý záznam Českého telekomunikačního úřadu je zveřejněn na  
www.zeleznybrod.cz. 
	 Doufáme, že z těchto důvodů je zřejmé, že pro zajištění nerušeného příjmu 
televizního signálu nájemníků v našich objektech děláme vše, co je v našich 
silách a možnostech. 

za Bytový podnik města Železný Brod Miloš Havlík, ředitel 

Zveme na tyto akce

Konají se pravidelně v pondělí od 18 hodin v KC Kino v Železném Brodě.  
Vstupné 50 Kč.

CESTOVATELSKÉ PŘEDNÁŠKY
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informační a kulturní středisko železný brod

Tradiční posezení při dechovce v jirkovské sokolovně se uskuteční v sobotu  
18. dubna. Více informací na plakátech.

POJĎTE S NÁMI ZA DECHOVKOU

V dubnu se můžete těšit na:
13. 4. David Hainall: Mongolsko – země posledních kočovníků a modrého nebe
Absolvujeme cestu zemí s rozlohou 20× větší než ČR a s jednou z nejnižších 
hustot zalidnění na světě. Vykročíme z Ulánbátaru na jih do čarokrásné Gobi 
a pokračovat budeme přes střední Mongolsko údolím 
řeky Orchon kolem jezera Terchijn Tsagaan Nuur až na 
jeho sever k jezeru Chovsgol. Poznáme svébytné zvyky  
a obyčeje běžných pastevců, legendy a pohádky. Řeč bude  
i o klášterech, víře a komunistických čistkách, stejně 
jako o oslavách svátku Naadam a soutěžích v zápase, 
jízdě na koni a lukostřelbě nebo třeba tradiční mongolské kuchyni. 
27. 4. Monika Benešová: Moje pacifická hřebenovka – Ze dna až na vrcholy hor – Na 
Pacifickou hřebenovku se ročně vydá několik tisíc lidí, ale dokončí ji jen desetina 
z nich. Monika patří mezi ně. A to byla ještě před nedávnem bledou pacientkou  
s vážnými zdravotními a psychickými problémy. 
Přesto se rozhodla změnit život a splnit si sen – projít 
pěšky celou Ameriku. Postavila se nemoci, poušti, 
omrzlinám, medvědům i pumám, které potkávala, 
když putovala sama divočinou. Pacifická hřebenovka ji 
tvrdě zkoušela. Naučila ji ale nevzdávat se. 

Následující přednášky začnou zase na podzim. Zapište si tedy do svých 
kalendářů tyto termíny:
12. 10. David Těšínský: Jiná krása – pražský fotograf, který fotí příběhy lidí, 
speciální lifestyly, kontroverzní a mimořádné osudy a témata. Fotografii vnímá 
jako nástroj, kterým může rozbíjet stereotypy a otevírat nové pohledy a říct světu 
příběhy, které by měly být viděny. 
26. 10. Pavel Chlum: Maroko 
23. 11. Pavel Chlum a Petr Kvarda: Bosna a Černá Hora
7. 12. Deny a Carol: Jižní Amerika

V pátek 1. května v 10 hodin sraz u obchodu Lidl v Železném Brodě. Kočárkový 
průvod projde městem. Malé děti se mohou obléknout do kostýmů pohádkových 
postaviček a průvod obohatit. Těšíme se na hojnou účast.

Martina Kovaříková

KOČÁRKOVO-POHÁDKOVÝ PRŮVOD
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Letošní akce se uskuteční v termínu 12.–14. června. V programu se můžete těšit na 
železnobrodské kapely Krásná práce, Broďanka, In Touch, Taneční orchestr ZUŠ 
a Nabitý baterky. Ze Semil přijedou zahrát Hitmakers, Širokko a SVR. Hlavními 
interprety jsou letos zpěváci Radek Banga a Lipo a kapely Šoulet a Professor.  
O zpestření programu se postará broďačka Petra Kowrzková a její parta s ukázkou 
cvičení na trampolínkách, děvčata z HoPe Clubu z Bakova nad Jizerou a dámy 
z orientálních tanců z Košťálova. Kompletní časový program bude zveřejněn  
v červnovém zpravodaji.
	 Upozorňujeme všechny zájemce o stánková místa, že jejich prodej bude zahájen 
v pátek 10. dubna v 8 hodin v budově radnice „A“ v Železném Brodě. Prodávají se 
pouze místa v ul. Obránců míru (situována zády k řece Jizeře). Cena je stejná jako 
v předešlých letech, tedy 700 Kč/ m2 × 3,5 m × den.  

18. 4. Sto zvířat a 16. 5. Verona – koncerty v sokolovně v obci Bozkov (předprodej 
vstupenek na koncerty v TIC Železný Brod)
18. 4. Český ráj dětem – 21. ročník zahájení turistické sezóny v Českém ráji  
v rámci hry „Za pověstmi Českého ráje“, více na www.ceskyrajdetem.cz 
18. 4. Odemykání Jizery – akce se koná na Malé Skále v areálu Žluté plovárny, 
více na www.sundisk.cz
25. 4. Krajem českých sklářů – 50. ročník dálkového a turistického pochodu. 
Program: pá 24. 4. ubytování, občerstvení, výčep.
So 25. 4. prezentace účastníků a start pěší 50 km 6–8 hod., start cyklo 40 km 6–10 
hod., start pěší 6, 11, 13, 28 km 7–10 hodin. Od 13 hod. country kapela Žízeň.
Startovné všechny trasy 50 Kč, pouze 6 km: 25 Kč. Více info: J. Pulíček, 723 063 442,  
D. Pulíčková, 602 345 402, e-mail: krajemceskychsklaru@farmapencin.cz.  
Pořádá T. J. Sokol Alšovice, turistický oddíl 

ŽELEZNOBRODSKÝ JARMARK

AKCE V OKOLNÍCH OBCÍCH

MĚSTSKÉ DIVADLO ŽELEZNÝ BROD 

Aktuální divadelní nabídka 
Předprodej vstupenek probíhá v TIC Železný Brod, omezený počet míst lze zakoupit 
přes portál evstupenka.cz.
17. 4. Muzikálový koktejl – Namícháme vám to nejlepší z českých a zahraničních 
muzikálů, pohádek, hudebních filmů a seriálů. Během večera zazní hity od 
interpretů H. Vondráčková, K. Gott, M. David, H. Zagorová, Abba a spoustu dalších 
v podání zpěváků z aktuální české muzikálové scény. Vstupné: 349–420 Kč.
25. 4. Slavnostní koncert k 50. výročí založení sboru Řetízek, více na str. 26.
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Aktuálně je galerie otevřena od pondělí do soboty v čase 9–16 hodin. Vstupné je  
40 Kč, zlevněné pro seniory a studenty je 20 Kč.

MĚSTSKÉ DIVADLO ŽELEZNÝ BROD 

Zveme vás na putovní výstavu vítězných fotografií z 13. ročníku soutěže měst 
majících v názvu slovo Brod (Havlíčkův, Uherský, Český, Vyšší a náš Železný).
	 Za našeho město první příčku obsadil Lubomír Mazánek v kategorii Krásy města 
a okolí. Dalším naším výhercem, tentokrát v kategorii do 20 let, je Petr Švanda, 
který získal třetí místo. Čestnou cenu porotce za nejlepší fotografii města s názvem 
„Vypráno“ obdržel Matouš Petřičko. V konkurenci zaslaných snímků z ostatních 
Brodů (Vyšší 38, Český 34, Havlíčkův 154 a Uherský 70) je to veliký úspěch. 
Gratulujeme!
	 Krásy města a okolí: 1. místo ŽB Lubomír Mazánek „Zelení ke komínu“, 2. místo 
HB Zhiyi Cai „Hra světla“ a 3. místo ČB Vratislav Beleni „Českobrodské foliáky“.
	 Lidé a události: 1. místo ČB Vratislav Beleni „Kovářovo tao“, 2. místo VB Michaela 
Dvořáková „Malí hasiči“ a 3. místo UB Stanislav Kadlčík „Fajr – festival ohně a meče“.
	 Moderní a nový Brod: 1. místo UB Marie Kadlčíková „Comenius Towers 5“,  
2. místo UB Bob Gajdoš „Kontrasty“ a 3. místo HB Martin Soukup „Minimum“.
	 Fotograf do 20 let: 1. místo HB Lukáš Lutner „Pod obchvatem“, 2. místo HB Lukáš 
Lutner „Mezi nebem a zemí“ a 3. místo ŽB Petr Švanda „Zimní ticho“.
	 Účelem soutěže je zapojit veřejnost do fotografování a poznávání života a míst  
v těchto městech. Více na www.fotobrody.cz.

BRODY V BRODĚ (23. 4.–9. 5.)

MĚSTSKÁ GALERIE VLASTIMILA RADY ŽELEZNÝ BROD 

I letošní ročník výstavy, kterou pořádá Občanská beseda, z. s. a IKS Železný 
Brod, nabízí pestrou přehlídku tvorby napříč výtvarnými technikami, materiály  
i tematickým zaměřením. 

Výstava o tom, zda se nám daří chránit Český ráj, byla vytvořena u příležitosti oslav 
70. výročí vzniku CHKO.

SALON XII. (do 18. 4.) 

CHKO ČESKÝ RÁJ (23. 4.–9. 5.)

19. 5. O Balynce, dobrém štěněti – Divadlo dětí Karlovy Vary. Vstupné: 50 Kč.

ZUŠ Železný Brod v divadle uvede: Koncert učitelů (15. 4.), Filmový koncert (5. 5.), 
Závěrečné taneční vystoupení (25. 5.), Závěrečný koncert žáků (2. 6.), Závěrečný 
koncert sborů a souborů (9. 6.), více na str. 26
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16. 5.–20. 6. Galerie talentů (pořádá ZUŠ Železný Brod)
4. 7.–30. 8. 70 let hutně tvarovaného skla v Železném Brodě (pořádá Městské 
muzeum v Železném Brodě)
5. 9.–10. 10. Dobrý ročník (Absolventi sklářské školy 1972–76)
17. 10.–21. 11. Příběh železnobrodské ikony – 90 let od založení budovy České 
spořitelny a muzea (pořádá Městské muzeum v Železném Brodě)

Následující plánované výstavy 

MĚSTSKÁ GALERIE VLASTIMILA RADY ŽELEZNÝ BROD 

KC KINO ŽELEZNÝ BROD

Vážení fanoušci kina, 
	 v dubnu bych vás rád pozval na hned dva filmy z festivalu TADY VARY: Drama 
(1. 4.) náhradní projekci českého filmu Poberta (15. 4.), který teď sbírá velké 
divácké ohlasy. Minout byste neměli určitě Život Briana, který se vrací na dva 
týdny do českých kin. 
	 Největší dubnový blockbuster je určitě Spasitel (4. 4.) s Ryanem Goslingem,  
ale pokud radši trápíte mozkovou kůru, dorazte na náš tradiční KINOKVÍZ (9. 4.). 
	 Těšit se můžete na cestovatelské přednášky do Mongolska a na 4 300 km 
pacifickou hřebenovku. Zopakujeme si KINO A PIVO s luxusním filmem Adamova 
jablka. Měsíc duben uzavřeme ve velkém stylu na KINO ČARODKÁCH. Již podruhé 
dáme pohanskému svátku trochu kultury, ale stále za zvuku praskajícího ohně  
a vůně špekáčků. Těšíme se na vás. 

za Kultikino tým Cyril Vacek

USA 2026 | komedie | romantický | 160 Kč | 105 minut | nevhodné do 15 let 
titulky
Příběh představuje dva snoubence, jejichž vztah je týden před svatbou vystaven 
nečekanému dramatu a krizi.
	 hrají: Robert Pattinson, Zendaya, Alana Haim, ad., režie: Kristoffer Borgli

1. 4. od 19 hodin DRAMA

Velká Británie 1979 | komedie | 140 Kč | 94 minut | titulky
Briana se narodil ve stejný den a na stejném místě jako Ježíš. Po sérii absurdních  
a vtipných okolností je pak s mesiášem zaměňován. Film je pohlcující 
anarchistická satira mířená na náboženství a hollywoodské zobrazování všeho 
biblického.
	 hrají: Graham Chapman, John Cleese, ad., režie: Terry Jones

2. 4. od 19 hodin MONTY PYTHON: ŽIVOT BRIANA

13



ČR 2026 | komedie | 160 Kč | 100 minut | nevhodné do 12 let
Rázovití hrdinové různých věků, povah, profesí a zálib hledají štěstí, jen každý 
jinde a s jiným výsledkem. 
	 hrají: Miroslav Donutil, Marek Taclík, ad., režie: Martin Horský

3. 4. od 19 hodin NĚKDO TO RÁD V PLZNI

USA Japonsko 2026 | animovaný | akční | 150 Kč | 95 minut | nevhodné do 12 let 
český dabing
Luigi a Mario si budou muset znovu navléct montérky a začít makat, protože  
z krále mocné rasy Koopů si nikdo srandu dělat nebude.
	 režie: Aaron Horvath, Michael Jelenic

USA 2026 | sci-fi | dobrodružný | drama | 150 Kč | 157 minut | nevhodné do 12 let 
titulky
Učitel přírodopisu Ryland Grace se probudí na vesmírné lodi se ztrátou paměti. 
Když se mu paměť vrátí, začne odhalovat svůj úkol: vyřešit záhadu tajemné látky 
způsobující vyhasínání Slunce.
	  hrají: Ryan Gosling, Sandra Hüller, ad., režie: Phil Lord, Christopher Miller

100 Kč/tým
Rádi trápíte svou šedou kůru mozkovou? Rádi se učíte novým věcem? Máte 
rádi filmy? Jak dobře se vyznáte v Železném Brodě? Tým Kultikino vás zve na 
pravidelnou společenskou akci. Účastnit se může kdokoliv, přijímáme registrace 
1–4členných týmů na e-mailu: kviz@kultikino.cz, zároveň bude samozřejmě 
možné se registrovat i na místě. Maximální kapacita je 25 týmů. Budeme se těšit 
na vaši účast.

4. 4. a 18. 4. od 16 hodin SUPER MARIO GALAKTICKÝ FILM

4. 4. od 19 hodin SPASITEL

9. 4. od 18.30 hodin KINOKVÍZ

ČR 2023 | komedie | 350 Kč | 140 minut | nevhodné do 15 let 
Divadelní záznam kultovního hitu Dejvického divadla. Během jednoho dne se 
vám po… celý život, a navíc potkáte Boha v hospodě, který vám řekne, že sice 
existuje, ale…
	 hrají: Ivan Trojan, Miroslav Krobot, Václav Neužil, ad., režie: Michal Vajdička, 
Jakub Tabery

8. 4. od 19 hodin UCPANEJ SYSTÉM

KC KINO ŽELEZNÝ BROD
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Cestovatelská přednáška Davida Hainalla, více na str. 10  

13. 4. od 18 hodin MONGOLSKO

SK ČR 2026 | drama | životopisný | 150 Kč | 90 minut
Intenzivní osobní drama mladého muže Ondreje Nepely, který po letech 
reprezentování své vlasti v krasobruslení touží po jediném, opustit zlatou klec 
socialistického Československa a účinkovat v populární revue Holiday on Ice. 
	 hrají: Adam Kubala, Karel Dobrý, ad., režie: Jakub Červenka

10. 4. od 19 hodin ŠAMPIÓN

Velká Británie 2026 | dobrodružný | fantasy | 140 Kč | 110 minut | český dabing
Když se Polly, Tim a jejich děti rozhodnou přestěhovat na odlehlý anglický venkov, 
ocitají se daleko od všeho, co dosud znali. Jsou postaveny před nečekanou výzvu: 
objevit svět kolem sebe. Při průzkumu okolí narazí na kouzelný strom, místo plné 
podivuhodných bytostí a kouzel.
	 hrají: Andrew Garfield, Claire Foy, Nonso Anozie, ad., režie: Ben Gregor

USA 2026 | horor | thriller | 150 Kč | 108 minut | titulky
Představte si, že vaše svatební noc nebyla jen krvavým masakrem, ale pouhou 
kvalifikací do mnohem větší a děsivější hry. Grace zjišťuje, že nitky tohoto 
zvráceného rituálu sahají mnohem hlouběji do nejvyšších pater světové moci.
	 hrají: Samara Weaving, Kathryn Newton, ad., režie: Matt Bettinelli-Olpin, Tyler 
Gillett

ČR 2026 | komedie | 150 Kč | 100 minut 
Drobný zlodějíček se po návratu z vězení zaplete do série pojistných podvodů. 
Tentokrát proto, aby místním podnikům pomohl v době pandemie přežít. 
	 hrají: Matyáš Řezníček, Václav Neužil, ad., režie: Ondřej Hudeček

11. 4. od 16 hodin PŘÍBĚHY KOUZELNÉHO STROMU

11. 4. od 19 hodin KRVAVÁ NEVĚSTA: HRA ZAČÍNÁ

15. 4. od 19 hodin POBERTA
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Dánsko Německo 2005 | komedie | drama | 130 Kč | 94 minut | titulky
Každý měsíc vybírá náš tým jeden kvalitní odlehčený film, a protože po dobrém 
filmu je potřeba jej rozebrat, tak vám zůstane otevřené foyer, kde si můžeme nad 
pivem/vínem posedět a (nejen) o filmu se pobavit.
	 hrají: Ulrich Thomsen, Mads Mikkelsen, ad., režie: Anders Thomas Jensen

ČR 2026 | krimi | thriller | 150 Kč | 113 minut | nevhodné do 15 let 
Příběh je poctou „drsné detektivní škole“, kde Praha současnosti nahradila 
Los Angeles třicátých let. Soukromé očko Lars ale nechodí v obleku, jako kdysi 
legendární detektiv Phil Marlow. Řeší pro své klienty různé potíže nebo problémy 
někomu naopak dělá. 
	 hrají: Martin Hofmann, David Švehlík, Justýna Zedníková, ad., režie: Jaroslav 
Fuit

ČR 2026 | komedie | 150 Kč | 99 minut 
V domě Líby a Arnošta vrcholí přípravy na křtiny, které mají proběhnout přesně 
podle Líbina detailního plánu – včetně volby jména dítěte. Nic však nejde podle 
očekávání. 
	 hrají: Eva Holubová, Jaroslav Dušek, ad., režie: Marta Ferencová

Ukrajina 2024 | komedie | sci-fi | 120 Kč | 101 minut | titulky
Příběh z blízké budoucnosti. Samotářský a nerudný Andrij Meľnyk přepravuje 
jaderný odpad na vesmírné lodi na jeden z měsíců planety Jupiter. Společnost 
mu dělá jen palubní počítač Maxim, ale jednou se mu nečekaně ozve Catherine  
z francouzské vesmírné stanice.
	 hrají: Volodymyr Kravčuk, Alexia Depicker, ad., režie: Pavlo Ostrikov

17. 4. od 19 hodin KINO A PIVO: ADAMOVA JABLKA

18. 4. od 19 hodin ŘÍKAJÍ MI LARS

23. 4. od 10.30 hodin PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY

23. 4. od 19 hodin TY JSI VESMÍR

KC KINO ŽELEZNÝ BROD 

Slovinsko ČR 2025 | drama | 150 Kč | 110 minut | nevhodné do 15 let titulky
Sedmnáctiletá Klára a mladší bratr Teo žijí v bilingvní rodině, jejich rodiče David 
a Laura se ovšem rozejdou. David se rozhodne vzít děti k Jadranu a zapracovat na 
vzájemném vztahu. Situace nečekanými okolnostmi graduje až k předčasnému 
návratu domů a Klářině hospitalizaci. 
	 hrají: Barry Ward, Dexter Franc, Barbora Bobuľová, ad., režie: Olmo Omerzu

16. 4. od 19 hodin NEVDĚČNÉ BYTOSTI
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USA 2026 | drama | životopisný | 160 Kč | 125 minut | nevhodné do 12 let | titulky
Hudební film mapuje život budoucího krále popu od prvních krůčků v rodinném 
seskupení Jackson Five až po hvězdou kariéru.
	 hrají: Jaafar Jackson, Colman Domingo, ad., režie: Antonie Fuqua

24. 4. od 19 hodin MICHAEL

Německo 2026 | animovaný | dobrodružný | 150 Kč | 75 minut | český dabing
Na louce včelky Máji došla voda, a to je pořádný průšvih! Zatímco ostatní hmyz 
hledá řešení, dva popletení kamarádi Lojza a Pepa se rozhodnou pomoci po svém. 
	 režie: Sean Heuston

Německo 2026 | dokumentární | vstupné dobrovolné | 100 minut | český dabing
Inspirativní dokument o muži, díky němuž se tisíce lidí uzdravily z nevyléčitelných 
nemocí. Odkaz B. Gröninga působí dodnes. Uzdravení pokračují dál – dozvíte se 
proč. Po promítání následuje informační přednáška. 
	 režie: Thomas Eich

Cestovatelská přednáška Moniky Benešové, více na str. 10

25. 4. od 16 hodin LOJZA A PEPA: 
ŽÍZNIVÉ DOBRODRUŽSTVÍ KAMARÁDŮ VČELKY MÁJI

25. 4. od 18 hodin PO BOKU BRUNA GRÖNINGA

27. 4. od 18 hodin MOJE PACIFICKÁ HŘEBENOVKA

Přijďte si již podruhé užít tento magický večer s námi do kina a trochu kulturně. 
Proběhne tematická projekce a nebojte, o špekáček na ohni nepřijdete!

30. 4. od 17 hodin KINOČARODKY vol. 2

Sklářská expozice na náměstí je v dubnu otevřena od pátku do neděle v čase 
10–16 hodin. 
	 Pro děti je tu dětský koutek s velkou kuličkodráhou a dílnička, kde si mohou 
navlékat barevné korálky. Připraveny jsou zde zábavné pracovní listy s veselou 
postavičkou zrnka písku. Na dotykových monitorech si lze přečíst interaktivní 
pohádku, kde rozhodnete o jejím konci, nebo si vyzkoušet kvíz o skle. Až do 

	 Městské muzeum v Železném Brodě

MUZEA V ŽELEZNÉM BRODĚ 
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Osmdesát let přátelství s obcí Chvalíkovice
Ve čtvrtek 16. dubna letošního roku uplyne 
osmdesát let od převzetí kmotrovství městem 
Železný Brod nad slezskou obcí Chvalíkovice  
u Opavy.
	 Na začátku roku 1946 vyhlásil ostravský rozhlas 
rozsáhlou akci pro válkou těžce postižené oblasti 
Slezska s názvem „Budujeme Slezsko“. Cílem 
bylo zapojit města a obce z jiných částí republiky 
do systematické podpory válkou zničenému 
regionu. Této výzvy se v Železném Brodě ujal 
tehdejší kronikář a archivář města, učitel 
František Sochor, který navrhl, aby se město 
zapojilo cílenou pomocí konkrétní obci. Návrh 
se Místnímu národnímu výboru zalíbil a dne  
2. dubna 1946 byl radou MNV schválen. Následně 
byla do Ostravy odeslána oficiální písemná přihláška. Již 9. dubna 1946 přišla 
odpověď a našemu městu byla přidělena do patronace obec Chvalíkovice u Opavy.
	 Během bojů na konci druhé světové války byly Chvalíkovice značně poškozeny. 
Třetina obyvatel se vystěhovala, protože se přes obec přehnala fronta. Dvanáct 
obytných domů shořelo úplně a více než polovina byla těžce poškozena. Téměř 
zničeny byly také škola, kaple a hasičská zbrojnice.
	 V místním rozhlase a novinách byl uveřejněn článek „Obec Chvalíkovice 
chráněnkou města Železný Brod“. Byl zveřejněn první dopis MNV z Chvalíkovic, 
který seznámil naše občany o obci samotné a životě v ní. Vesnice čítala tehdy  
77 popisných čísel a 481 obyvatel. Rada MNV se rozhodla, že k převzetí kmotrovství 
budou do Chvalíkovic vysláni tito zástupci města: předseda MNV Jindřich 
Hlubuček, zásobovací referent Josef Matěcha, osvětový a školský referent Josef 
Černý, archivář a kronikář města František Sochor a fotoreportér Oldřich Kolzrt.
	 Pan František Sochor uvedl: „Byla nám přidělena obec Chvalíkovice, a právě před 
velikonočními svátky tam byl zdejší MNV pozván, aby oficiálně jménem celého města  
a jeho občanů kmotrovství převzal. Měl jsem čest být tehdy členem jeho delegace. Přijeli 

30. dubna probíhá speciální akce, kdy každý pátek mají děti vstup do sklářské 
expozice zdarma. 
	 Stále je zde k vidění také výstava prací výtvarnic a výtvarníků a mistrů  
a mistryň sklářského řemesla ze 14. ročníku sympozia Letní sklářská dílna 2025.

Národopisná expozice (Běliště) je v dubnu otevřena od soboty do neděle v čase 
10–16 hodin. Do 31. května je zde výstava Sto let od založení Masarykovy letecké 
ligy, nejmasovější organizace první republiky propagující letectví a rozšiřování 
povědomí o něm. Aktivní odbočka (pobočka) působila i v Železném Brodě. 
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jsme tenkrát do Chvalíkovic se smíšenými pocity. Už cestou z Ostravy do Opavy, v Opavě 
samotné a všude kolem jsme viděli – poprvé v životě – spoušť, kterou natropila válka,  
a měli jsme nepříjemný dojem, že jsme se pustili do něčeho, nač svými silami nestačíme, 
že nebudeme při nejlepší vůli sto dostát čestně svému kmotrovskému závazku. Tyto 
obavy byly ještě zvýšeny při příjezdu do Chvalíkovic, kde jsme spatřili podobné hrůzné 
trosky jako cestou. Srdečné uvítání chvalíkovických občanů však naši stísněnost 
poněkud rozptýlilo. A když jsme se po oficiálních projevech před školou, která také nesla 
ještě stopy války, vydali na prohlídku obce, spadly z nás počáteční obavy úplně. Poznali 
jsme, že Chvalíkovičtí nečekali, až jim přijede někdo pomoci, ale že se sami vlastními 
silami snažili hned po osvobození opravit co se dalo a že za ten jediný rok udělali veliký 
kus práce.“
	 Na pomoci Chvalíkovicím se podílelo doslova celé město. Při MNV v Železném 
Brodě působil Výbor pro Chvalíkovice, který sdružoval zástupce všech místních 
spolků, továren i obchodníků.  Výraznou pomoc poskytovaly zejména místní 
sklářské firmy, městská spořitelna či hospodářská záložna. Významným 
finančním darem přispěl také Revoluční okresní národní výbor s expoziturou 
v Železném Brodě. Občané přispívali nejen finančně, ale zasílali také šatstvo 
a obuv, stavební materiál, tabulové sklo a další potřebné věci. V prosinci 1946 
přinesly Pojizerské listy tuto zprávu:
	 „Hned na počátku byl ustaven tzv. výbor pro Chvalíkovice při MNV v Železném 
Brodě, do kterého byli vedle zástupců MNV pozváni též zástupci jednotlivých 
železnobrodských spolků a kulturních organizací a který soustřeďuje veškerou agendu 
s Chvalíkovicemi spojenou. Celkem bylo obci Chvalíkovicím odevzdáno 100.000 Kčs 
a víc jak 600 kg různého šatstva, prádla a obuvi. Kromě toho hostilo železnobrodské 
občanstvo po 17 dní 31 chvalíkovických dětí, jež většinou také ošatilo a na rozloučenou 
bohatě obdarovalo různými praktickými i upomínkovými předměty. Před Vánocemi 
pak byla uspořádána z darů občanstva (značným podílem přispěly i některé sklářské 
firmy ze Zásady) vánoční nadílka pro všech 105 chvalíkovických děti do 15 let. Není to 
však pouze výbor pro Chvalíkovice, který se jaksi oficiálně a jménem celého města stará  
o Chvalíkovice. I jednotlivé železnobrodské spolky a korporace navázaly velmi živý styk se 
stejnorodými korporacemi chvalkovickými a–s vědomím a v rámci výboru o Chvalíkovice 
ovšem – velmi účinně je podporují. Byli to především hasiči, kteří poslali do Chvalíkovic 
několik beden hasičské výstroje a výzbroje. Velmi se činí i železnobrodský Sokol, který  
v minulém roce podpořil chvalíkovickou sokolskou jednotu morálně i finančně  
a připravil sokolskému žactvu i milé překvapení k Vánocům. Také železnobrodští Junáci 
udržují přátelský styk s Junáky ve Chvalíkovicích a poslali jim též vánoční dary.“
	 Tato pomoc pokračovala několik dalších let. Později zbylo přátelství 
mezi jednotlivými rodinami a návštěvy spolků. Na Železný Brod se však ve 
Chvalíkovicích nezapomnělo dodnes, i když se vlastně jedná už o další generace. 
Před deseti lety si toto výročí v Chvalíkovickém zpravodaji připomněli takto:  
	 „Před sedmdesáti lety podal válkou zničeným Chvalíkovicím pomocnou ruku Železný 
Brod. Bylo to přesně 16. dubna 1946 a od tohoto data se psala historie nezištné pomoci. 
Nikdy nezapomeneme, co pro nás přátele z města, které leží v malebném údolí řeky 
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Jizery na rozhraní Českého ráje, Jizerských hor a Krkonoš, tehdy udělali. Jsme rádi, že 
další generace rozvíjejí naše přátelské vztahy a že trvají vzájemné kontakty na různých 
úrovních.“

David Řeřicha, pracovník muzea

náměstí 3. května 20
Otevřeno denně od 9 do 17 hodin.

	 Muzeum a galerie Detesk Železný Brod

Sklářský výtvarník, malíř, grafik a pedagog se narodil  
4. 4. 1916 v Úpici, v deseti letech se s rodiči přestěhoval do 
Semil a nakonec, to mu bylo rovných padesát, přesídlil do 
Železného Brodu, kde v roce 1994 zemřel. V dubnu letošního 
roku uplyne od narození tohoto akademického malíře 110 let. 
Vedle připomínky tohoto výročí představí výstava poněkud 
opomíjenou oblast jeho tvorby. Přitom kresby, kvaše a akvarely 
tvoří vedle obrazů a díla sklářského významnou část autorovy 
tvůrčí aktivity. Drobné kresby, načrtnuté často během několika minut, jsou 
dokladem jeho výrazného kreslířského mistrovství.
	 Výstava výběru z díla legendy železnobrodské výtvarné scény Miloslava Janků 
je k vidění do 25. května. 

Jiráskovo nábřeží 737, mob.: 778 521 702, běžná otevírací doba út–pá:  
9–17.30 hodin

Milí čtenáři a příznivci knihovny,
	 po Březnu – měsíci čtenářů nás čeká klidnější duben. Nicméně začínáme 
hned ve středu 1. 4. Mezinárodním dnem ptactva. Kromě mnoha knih a ukázky 
pírek pro vás budeme mít i malé překvapení. Dále s příchodem jara uspořádáme 
očekávaný týdenní swap květin. Děti z prvních tříd čeká v knihovně setkání  
s dětskou ilustrátorkou paní Veronikou Balcarovou (v rámci projektu Už jsem 
čtenář – knížka pro prvňáčka). A jako vždy máme připraveno mnoho knižních 
novinek. Těšíme se na vás. 

Miloslav Janků 1916–2026: Kresby, kvaše, akvarely 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA ŽELEZNÝ BROD

Outletové prodeje skla v objektu firmy Detesk na Poříčí budou 22. 4., 20. 5. 
a 24. 6.
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Sportovní centrum, Winter classic mládežnický tým Bílí tygři Liberec, str. 38

Sportovní centrum, Bruslařská školička, str. 38

Sportovní centrum, Vítěz Medvědí ligy Bílý tým, str. 38
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TJ Sokol Železný Brod, 
kluci Trličíkovi, str. 39

TJ Sokol Železný Brod, Petr Dvořák na 
stupních vítězů, str. 39

TJ Sokol Železný Brod, Lyžařské závody, str. 39
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ZŠ Školní, Olympiáda z anglického jazyka, str. 26

FSA Jany Boučkové, Dorotka Dlouhá, str. 41

ZŠ Školní, Chemická olympiáda, str. 26

SVČ Mozaika, Horopřespávačka, str. 29

ZŠ Školní, Dějepisná olympiáda, str. 26
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Skauti 90, zimní pobyt, str. 36

SDH Železný Brod, výcvik na Kačáku, str. 42

Sklářská škola, workshop rytého skla, str. 28
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Více novinek a anotace ke knihám na www.zeleznybrod.knihovna.cz.
	 Krásný slunečný duben plný knih

Barbora Vymazalová a Markéta Bílková

V termínu 2.–6. 4. si děti užijí velikonoční prázdniny. Velké letní prázdniny 
začnou 1. 7. 2026.

Martin Goffa: Luciferova holka
Martina Preissová: Tvá M.
Šó Išida: Předepíšeme vám kočku
Freida McFadden: Profesorka
Barbora Majchráková: Domek 
v malinovém údolí
Petr Jarchovský: Rodinná rada
Helena Echlin: Moje chytrá holčička

Julie Caplin: Mluv se mnou
Vlastimil Vondruška: Byzantská pouť
Jodi Picoult,Jennifer Finney Boylan: 
Omamný med
Sławomir Gortych: Horská bouda, 
která zanikla
Roberto Santiago: Fotbaláci komiks
David Walliams: Astrošimpanz

MĚSTSKÁ KNIHOVNA ŽELEZNÝ BROD

Akce v knihovně

Knižní novinky

1. 4. Mezinárodní den ptactva
8. 4. od 13.45 hodin Trénování paměti s lektorkou Jiřinou Ziklovou
10. 4. a 24. 4. v 9–11 hodin VU3V
13.–17. 4. Swap květin (přines/vyměň/odnes 
květiny, sazenice i řízky)
21. 4. od 17 hodin Žákovské matiné ZUŠ Železný 
Brod, více na str.: 26
29. 4. od 17 hodin O výchově s Milanem 
Studničkou, pořádá RC Andílek, více na str.: 37 

ze školských zařízení

Zápisy do mateřských škol pro školní rok 2026/2027
Dle novelizovaného zákona č. 561/2004 Sb., probíhají až do 15. 4. zápisy do MŠ 
zřizovaných městem Železný Brod, tj.  MŠ Na Vápence (7. 4., 10.00–15.30 hodin),  
MŠ Koníček a MŠ Slunečná. Povinně se zapisují děti, které do 31. 8. 2026 
dosáhnou pátého roku věku a dosud do MŠ nechodí. Více na ms-konicek.cz,  
www.msnavapence.cz a www.msslunecna.cz.
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Úspěchy našich žáků v okresních kolech v Jablonci nad Nisou
Dne 15. ledna se naše žákyně zúčastnily okresního kola Dějepisné olympiády.  
Z 23 žáků naše reprezentantky předvedly mimořádný výkon a svými znalostmi  
i pečlivou přípravou doslova zazářily. S velkou hrdostí oznamujeme, že obsadily: 
1. místo Tereza Koutová z 8. B, 2. místo Vanda Rutkovská z 9. A, 3. místo Adéla 
Malinová z 9. A.
	 Začátkem února proběhlo okresní kolo olympiády z anglického jazyka. Své 
znalosti předvedla Lenka Koutová z 8. B a obsadila tak krásné 3. místo. Pěkné  
6. místo získala Sofia Yurina z 6. A.
	 V pátek 27. února se čtyři žáci naší školy zúčastnili okresního kola Chemické 
olympiády. Máme velkou radost, že jejich účast byla mimořádně úspěšná!  
Na 9. místě se umístila Adéla Malinová z 9. A, 7. místo vybojovala Kristina Matiko 
z 9. B. Na velmi pěkném 4. místě skončil Jan Hubinger z 9. B. Stříbrnou příčku, 
tedy skvělé 2. místo, si zaslouženě odnesl Jakub Esselbach z 9. B.
	 Všem soutěžícím srdečně gratulujeme a děkujeme za vzornou reprezentaci naší 
školy!

Mgr. Zdeněk Kučera, ředitel školy

Fotografie vítězů z olympiád viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

	 Základní Škola Školní Železný Brod  

ze školských zařízení

	 Základní umělecká škola Železný Brod  
Srdečně zveme na tradiční jarní Koncert učitelů, kde uslyšíte 
jak sólové, tak komorní skladby v  podání našich pedagogů  
a jejich hostů. Také se můžete těšit na jazzovou vsuvku. Koncert 
bude 15. dubna od 18 hodin v  Městském divadle Železný Brod.
	 Žákovské matiné neboli malý školní koncert pro začínající i pro pokročilé 
žáky se uskuteční 21. dubna od 17 hodin v Městské knihovně v Železném Brodě. 
Hudební odpoledne zprostředkuje rodičům, příbuzným, známým, kamarádům, 
ale i veřejnosti, co nového se malí umělci naučili a zvládli.
	 Dále zveme na Slavnostní koncert k 50. výročí založení sboru Řetízek. Představí 
se všechny tři naše sbory, nejmenší Cvrčci, přípravný sbor Hvězdičky a hlavní sbor 
Řetízek. Koncert bude doprovázet výstava o historii sboru, projekce fotografií  
a přivítáme i vzácné hosty. Vyvrcholením koncertu, který se uskuteční v sobotu  
25. dubna od 16 hodin v  Městském divadle Železný Brod, bude překvapení  
a následné setkání všech příznivců sboru.
	 Již nyní si zapište do svých kalendářů data dalších našich akcí, a to Filmový 
koncert (5. 5.), Závěrečné taneční vystoupení (25. 5.), Závěrečný koncert žáků  
(2. 6.), Závěrečný koncert sborů a souborů (9. 6.).
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	 Podrobné informace o činnosti a výuce na www.zusbrod.cz
Eva Lédlová, ředitelka školy

	 Střední uměleckoprůmyslová škola sklářská Železný Brod

Talentové zkoušky se konaly 17. a 19. března, na obor 82-41-M/13 Design skla  
a světelných objektů bylo přihlášeno 34 uchazečů a na obor 82-41-M/04 Produktový 
design 23 zájemců. Jednotné přijímací zkoušky do čtyřletých maturitních oborů 
28-44-M/01 Aplikovaná chemie a 28-46-M/01 Technologie silikátů proběhnou  
v pátek 10. 4. a v pondělí 13. 4., náhradní kola pak 29.–30. 4. Přihlášku odevzdalo 
62 zájemců o Aplikovanou chemii a tři o Technologii skla. 
	 I letos se zájem o naši školu zvýšil, o čemž svědčí celkem 122 podaných 
přihlášek. Otázkou ale budou další roky, kde se již projeví pokles demografické 
křivky díky slabším populačním ročníkům. 

Mgr. Věra Hrubá, zástupkyně ředitele SUPŠS

Přijímací řízení do uměleckých a technických oborů 

MS ČESKÝ ČERVENÝ KŘÍŽ HRUBÁ HORKA
Srdečně vás po dvou letech zveme do divadla a na návštěvu Prahy, kam 
plánujeme uskutečnit zájezd na romantický muzikál s  hity 60. let podle 
stejnojmenného filmu Filipa Renče a Zdeňka Zelenky – Rebelové.
  Zájezd se uskuteční v sobotu 10. října v hudebním divadle Karlín. Začátek 
představení v  15 hodin. Cena vstupenky 1 300 Kč + doprava. Odjezd bude 
sdělen přihlášeným osobám. Z důvodu potvrzení odběru vstupenek prosíme 
o přihlášení do 15. dubna na mob.: 775 295 931.

Marie Šírková
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Workshop rytí skla žáků a učitelů dvou sklářských škol
Ve dnech 2.–6. března u nás proběhl první workshop žáků oborů Rytí skla dvou 
krajských sklářských škol, železnobrodské a kamenickošenovské. Společného 
týdenního setkání v prostorách školní dílny rytí skla se účastnilo pět žáků a dva 
pedagogové z každé školy, tedy 14 rytců skla v různých fázích odborné vyspělosti. 
	 Akce byla iniciována nabídkou Severočeského muzea Liberec (MUZA)  
k uspořádání výstavy rytého skla s jednotným tématem zpracování architektury, 
která se uskuteční 11. června. Vystaveny budou práce žáků a odborných pedagogů 
oboru Rytí skla z těchto škol, které spojuje jednotné téma. Výstava výsledků  
z workshopu naplní hlavní část expozice vestibulu muzea MUZA. Tento první 
společný workshop, pracovně nazývaný RY|SK (RY-té SK-lo), žáků oboru Rytí 
skla je první událostí tohoto druhu a je velmi výjimečný. Pedagogové obou škol 
jsou aktivní rytci a výtvarníci, kteří pocházejí z různých odborných prostředí 
a techniku rytí skla obohacují svým individuálním přístupem. Účastníci, žáci  
i pedagogové jsou tak ve styku s jinými odbornými přístupy k technice rytí skla, 
stejně tak i v rámci jeho výuky. 
	 Ředitelé obou sklářských škol jsou nakloněni dalšímu pokračováni této aktivity, 
konkrétně v jejím každoročním pravidelném opakování na další zapojené škole. 
Pokračování by mělo proběhnout v listopadu 2026 v Kamenickém Šenově. Tato 
aktivita má význam nejen pro udržení jedné z nejstarších sklářských technik na 
světě (UNESCO) v rámci Evropy a České republiky, ale především v povědomí 
odborné i laické veřejnosti k propagaci rytí skla nejen jako techniky tradiční, ale 
hlavně živé a stále se rozvíjející. Výstupy workshopu a udržitelnost tohoto oboru 
na odborných sklářských školách Libereckého kraje jsou toho důkazem. 

Mgr. A. Jan Hásek, ředitel SUPŠS s týmem akce RY|SK

Fotografie z workshopu rytí skla viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

ze školských zařízení

	 Středisko volného času Mozaika 

1. 4. od 17 hodin Velikonoční přespávačka – s velikonočními tématy a tradicemi 
2. 4. Výlet za pokladem
2. 4. od 15.30 hodin Velikonoční tvoření v Malé Mozaice na Hrubé Horce – 
vyrábění věnců a dalších velikonočních dekorací
9. a 23. 4. Točení na hrnčířském kruhu
16. a 30. 4. Klub v Malé Mozaice
17. 4. Tvoření pro dospělé – náramky z korálků Myiuki
24. 4. Čarodějnická přespávačka

Naše akce v dubnu
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	 Lesní klub Žežulička

Připravujeme na květen
Tradiční akci jako je pochod Ještěd–Kozákov (pátek 8. 5.) a Mozaikovou stezku 
(neděle 24. 5.), pohádkovou cestu pro rodiny s dětmi.

V pátek 27. února se děti v rámci horolezecké přespávačky vydaly na boulderovou 
stěnu na Pěnčín pod vedením lektorů z kroužku horolezení. Děti si vyzkoušely 
pomocí her spolupráci ve skupině, komunikaci, svoji fyzickou zdatnost, posouvaly 
své limity, a hlavně si užily spoustu zábavy.

Fotografie z této akce viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

Ohlédnutí za akcí Horolezecká přespávačka

Stále zbývají volná místa, na příměstských nebo pobytovém táboře Extrém 
camp. Kompletní nabídka táborů včetně volných míst je k dispozici na  
www.mozaikazb.cz/tabory.

Přihlášky na jednotlivé kroužky, cvičení, tábory a podrobné informace o akcích 
na plakátech, Fb a na www.mozaikazb.cz.

za kolektiv SVČ Mozaika Bc. Nikola Košková

Na školní rok 2026/27 budeme opět přijímat nové kamarády ve věku 3–7 let. Pokud 
je vám blízká lesní a waldorfská pedagogika, hledáte pro své dítě respektující 
prostředí v menším kolektivu, zavolejte nám na mob.: 775 269 031 a domluvte si 
návštěvu u nás. Program probíhá od pondělí do čtvrtka v čase 8–16 hodin na Malé 
Skále. Těšíme se na nové tváře. 

za Hníz.dění, z. s. a LK Žežulička Jitka Řezníčková a Šárka Sionová

Volná místa na letních táborech

CÍRKEVNÍ ORGANIZACE

	 Římskokatolická farnost děkanství Železný Brod
Fr. Balatky 132, 468 22 Železný Brod, mob.: 603 555 570, P. Jan Jucha MS, mob.:  
731 479 031
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CÍRKEVNÍ ORGANIZACE

Pravidelný pořad bohoslužeb
Železný Brod, kostel sv. Jakuba – úterý, středa a pátek (18 hodin), čtvrtek  
(8 hodin), neděle (8.30 hodin)
Bzí, kostel Nejsvětější Trojice – sobota 18 hodin
Držkov, kostel sv. Bartoloměje – sobota 16 hodin
Krásná, kostel sv. Josefa – neděle 16 hodin
Loučky, kostel sv. Antonína – neděle 11 hodin

Měsíc duben letos začíná Svatým (pašijovým) týdnem:
	 2. 4. Zelený čtvrtek – Připomínáme si, že v tento den Pán Ježíš slavil se svými 
apoštoly Poslední večeři. V Železném Brodě obřady Zeleného čtvrtku začínají  
v 18 hodin.
	 3. 4. Velký pátek – Modlíme se křížovou cestu od 17 hodin, poté jsou od 18 hodin 
obřady uctívání svatého kříže. V tento den se v Římě koná křížová cesta za účasti 
papeže. Modlitbu křížové cesty na Velký pátek v Koloseu zavedl papež Jan Pavel II.  
Každoročně se sem sjíždějí poutníci z celého světa, aby spolu se Svatým Otcem 
spojili slavení Kristova kříže s utrpením prvních křesťanů, kteří zde v Koloseu 
vydali za Pána své životy.
	 4. 4. Bílá sobota – je znamením Ježíšova přebývání v hrobě. Je to den rozjímání 
u Božího hrobu (více níže v rozpisu bohoslužeb). Večer po západu slunce se koná 
bohoslužba – Vigilie Vzkříšení. Při této mši svaté se světí oheň a svíce (paškál), 
čtou se biblické pasáže o dějinách vykoupení, rozeznívají se zvony i hudba, světí 
se voda a uděluje svátost křtu čekatelům (katechumenům).
	 5. 4. O neděli Zmrtvýchvstání Páně – na Boží hod velikonoční se slaví mše svatá 
už v plně radostném duchu, připomíná se nejdůležitější událost křesťanské víry, 
kdy mrtvý Ježíš vstal z hrobu k novému životu, a tím zničil hřích a smrt. Tento 
den je natolik zásadní, že se slaví celých osm dní, následuje tedy velikonoční 
oktáv. Charakteristickou součástí obřadů je zpěv Aleluja.

Bohoslužby o velikonočních svátcích (není-li uvedeno jinak – koná se v Železném 
Brodě)
	 2. 4. Zelený čtvrtek – Mše sv. na památku Poslední večeře Páně (od 18 hodin)
	 3. 4. Velký pátek – Adorace + příležitost ke svátosti smíření (10–12, 14–16 hodin), 
Velkopáteční křížová cesta (od 17 hodin) a Velkopáteční obřady – bohoslužba 
Umučení Páně (od 18 hodin) 
	 4. 4. Bílá sobota – Adorace u Božího hrobu (10–12, 14–16 hodin), Žehnání 
pokrmů každou půlhodinu (10–12 hodin) a Vigilie Vzkříšení – liturgie Bílé soboty 
(od 20 hodin) 
	 5. 4. Slavnost Zmrtvýchvstání Páně – Slavnostní mše sv. (od 9 hodin Železný 
Brod, od 11 hodin Loučky, od 16 hodin Krásná)
	 6. 4. Pondělí velikonoční – Mše sv. (od 9 hodin Železný Brod, od 11 hodin 
Držkov)
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	 7. 4. Mše sv. se nekoná
	 29. 4. Svátek sv. Kateřiny Sienské, patronky Evropy, vynikající ženy středověku. 
Všechny své síly věnovala nemocným a opuštěným. Zemřela ve 33 letech roku 
1380. Papež sv. Jan Pavel II. ji prohlásil za spolupatronku Evropy. V odůvodnění 
se mimo jiné píše: „Tato mladá žena ze Sieny vystihla jádro problémů církve  
a společnosti své doby. Svým úsilím o mír zasáhla mnoho evropských panovníků. 
Ukázala jim, že před rozumem zbraní je třeba dát přednost zbraním rozumu.“

„Dobrota spolu s láskou, spravedlností a solidaritou není dosažena jednou pro vždy,  
ale má se uskutečňovat každý den.“ 

(papež František, †21. 4. 2025)

Čtenářům Železnobrodského zpravodaje přejeme požehnané svátky velikonoční.

P. Jan Jucha MS, V. Petružálková, L. Pešatová

	 Ochranovský sbor Jednoty bratrské při čce železný Brod

1) Plánovaná výstava obrazů Simony Jílkové se přesouvá na neurčito. Autorka 
nyní vystavuje v Jičíně. 
2) V dubnu se náš sbor připojí k akci Brány památek dokořán, kdy bude sborový 
dům otevřen široké veřejnosti.
3) Noc kostelů proběhne i v našem sboru 29. května. Chystáme koncert Jazz Q 
Bohuslava Lédla.
4) Husův den (a noční Kalich) bude letos 4. a 5. července.
5) Stále probíhá sbírka na opravu varhan. Své příspěvky můžete posílat na účet 
sboru: 6640814309/0800 s poznámku „na opravu varhan“. Děkujeme!
	 V sobotu 7. března proběhl tzv. Den misijní provincie. Každý rok se Ochranovská 
Jednota bratrská schází v jednom ze svých sborů nad určitým tématem. Letos jím 
bylo „evangelictví ve 21. století“ a sešli jsme se právě ve sboru v Železném Brodě. 
Společně jsme se zamýšleli nad otázkami, co je hlavní výzvou pro evangelíky 
i potomky Jednoty bratrské pro současnou společnost. Co dělat, aby náš sbor, 
sbory Jednoty bratrské obživly a nezabývaly se jen svou minulostí? Co zachovávat 
z naší historie a co naopak odložit jako zbytečnou zátěž? Jak pracovat se specifiky 
a mentalitou věřícího křesťana vycházejícího z historie Jednoty bratrské? Jak 
oslovit ty, kteří našimi sbory prošli, a jak oslovit také ty ostatní? A co můžeme 
nabídnout dnešnímu člověku? Došli jsme k tomu, že základem života sboru jsou 
nedělní bohoslužby s výkladem Božího slova, jak jej máme v Písmu svatém,  
v Bibli. Nabídnou a nabízet tak můžeme a máme především víru, naději a lásku, 
v tom je církev nezastupitelná.

Novinky z našeho sboru  
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CÍRKEVNÍ ORGANIZACE

Sbírka šatstva pro humanitární účely
V pátek 24. dubna se v čase 13–18 hodin uskuteční Sbírka šatstva, a to v budově 
Internátu na adrese Příčná 350 v Železném Brodě.
	 Vybíráme: letní a zimní oblečení (dámské, pánské, dětské), lůžkoviny, 
prostěradla, ručníky, utěrky, záclony, látky (min. 1 m), vatové i péřové přikrývky, 
polštáře, deky a spacáky (nezničené a vyčištěné), obuv (spárovaná a nepoškozená), 
hračky (nepoškozené a kompletní).
	 Dále pro potřeby výuky vybíráme prošlé autolékarničky a obvazový materiál, 
(léky ne). Děkujeme. 
	 Více na: www.cck-zeleznybrod.cz, mob.: 739 051 011.

za ČČK Železný Brod Šárka Hlaváčová

	 MS Český červený kříž Železný Brod 

	 Zveme vás nejen na pravidelné bohoslužby od 9 hodin, ale také na tzv. biblické 
hodiny druhý a čtvrtý pátek v měsíci od 17 hodin a další příležitostné akce 
(zpívání na farní zahradě, koncerty, výstavy atd.). Všechny akce jsou otevřené 
široké veřejnosti. Těšíme se na vás.
	 Více na wwww.jbzb.cz.

Mgr. Jan Hrudka, kazatel 

	 Česká křesťanská akademie ms český ráj

V předstihu zveme na jubilejní  
30. obnovenou svatojanskou 
pouť ke kostelíčku sv. Jana 
Nepomuckého Na Poušti, která se 
uskuteční v  sobotu 16. května od 
11 hodin.
	 Připravujeme tradiční péči 
o poutníky, divadlo pro děti  
i rodiče, vernisáž výstavy grafik 
Jana Hrubého a koncert známé 
umělkyně, cimbalistky a folkové 
zpěvačky Zuzany Lapčíkové. 
	 Všem přejeme pokojné prožití 
Velikonočních svátků.

Ing. arch. Martin Tomešek

AKTIVITY NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ
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Příroda se pomalu probouzí ze zimního spánku a s příchodem jara se můžeme 
v okolí setkávat s prvními mláďaty. Mezi prvními vyvádí svá selata bachyně 
prasete divokého. Do této doby jinak obklopená matka svými loňskými mláďaty 
(lončáky) všechny odhání, aby v klidném místě husté houštiny v mělké jámě 
porodila (metala) od 4 do 16 selat. Bachyně si svá novorozená selata urputně 
brání. Prase divoké lze ze zákona lovit po celý rok, ale správný myslivec ctí etiku 
a zákony přírody a matky bachyně vodící malá selata neloví. 
	 Dalším naším rodícím lesním živočichem je liška obecná. Liška porodí ve své 
noře v průběhu dubna a května okolo pěti liščat. O liščata se stará převážně 
matka, ale někdy se o ně stará i lišák. Není to však pravidlem. Myslivec v tomto 
období až do června lišky neloví, neboť je velmi obtížné v terénu rozeznat lišku 

	 Myslivecký spolek Jizera Železný Brod

AKTIVITY NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ

1. 4. Schůze výboru od 14 hodin.
7.–10. 4. V tomto týdnu uhraďte ozdravný pobyt v Mariánských lázních (doprava, 
ubytování, polopenze) 11 500 Kč na číslo účtu: 500708574/0600 (kód banky), 
variabilní symbol: 714026, konstantní symbol: 0308. Do zprávy pro příjemce uveďte 
celé jméno účastníka. Případné informace o platbách u Jitky Černé.
12.–16. 4. Ozdravný pobyt v termálních lázních Zalakaros v Maďarsku. Odjezd  
od sokolovny v Železném Brodě v 5 hodin ráno. Nezapomeňte si platný občanský 
průkaz nebo cestovní pas.
29. 4. Pozor, změna doby konání výletu! Jednodenní výlet do Hradce Králové. 
Odjezd od sokolovny v Železném Brodě v 7.30 hodin. V 10 hodin komentovaná 
prohlídka v historické části města (150 Kč), individuální návštěva Bílé věže  
(70 Kč), možnost oběda či občerstvení. Ve 14 hodin máme program v planetáriu  
a hvězdárně (80 Kč). Cena za dopravu 310 Kč (zažádali jsme o grant MěÚ). Přihlášky 
přijímá Marcela Minářová.

Blahopřání
Všem našim členům a přátelům přejeme příjemné prožití velikonočních svátků.

Aktuální informace ve vývěsce na tržnici.

Hezké dny za výbor přeje Marcela Minářová

	 Spolek zdravotně postižených Železnobrodska 

Dubnový program

Kontakty: neslysicizb@post.cz, szdpzb@seznam.cz, M. Paldusová: 724 462 219, 
V. Petružálková: 721 026 030, M. Minářová: 724 531 270, R. Mrklasová: 702 566 907,  
J. Černá: 605 459 649, V. Valentová: 737 744 873
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od lišáka a mohl by připravit liščata o matku. Nyní je lov lišky obecné zákonem 
omezen. 
	 Okolím se nese krásný zpěv ptačího obyvatelstva. Samičky ptáků se připravují 
na kladení nebo sedí na vejcích. Kvete řada lesních dřevin a před jejich olistěním 
rozkvétají první jarní světlomilné druhy lesních bylin. Největší porodní boom 
však nastane až v nadcházeních měsících. Myslivci již ukončili zimní přikrmování 
srnčí zvěře, provádí úklid a sanace krmelců a zásypů. Pro myslivce v dubnu 
začíná myslivecký rok, probíhá sčítání srnčí zvěře, provádí se po zimě opravy  
a staví se nové kazatelny a posedy. 
	 V jarním období jsou na silnicích nejčastější srážky se srnčí zvěří. V případě 
srážky se zvěří vždy volejte na Policii ČR, tel. č.: 158. Jediným, kdo se může dle 
zákona postarat o sraženou zvěř, jsou myslivci, které okamžitě policie informuje. 
V případě nálezu uhynulé zvěře volejte na Městskou policii v Železném Brodě,  
tel. č.: 483 333 933, kteří opět uvědomí příslušné myslivce o daném nálezu.

Vyhlašujeme pro děti 1. ročník soutěže „Mláďata ve volné přírodě“ (1.–30. 4.)
Tématem je: 
1) Ručně namalovaný obrázek mláďat/mláděte, která žijí/žije ve volné přírodě 
v okolí Železnobrodska – libovolná technika, osobní předání na podatelně MěÚ 
Železný Brod
2) Fotografie mláďat/mláděte, která žijí/žije ve volné přírodě v okolí 
Železnobrodska – formát jpg., poslání na e-mail: podatelna@zelbrod.cz
Kategorie soutěže: jednotlivci, děti z mateřských škol, děti na 1. stupni ZŠ
	 Na dílo uveďte jméno a příjmení, rok narození a telefonní kontakt na zákonného 
zástupce.
	 Vyhlášení soutěže bude probíhat v termínu 1.–15. 5. a myslivecký spolek se  
s výhercem spojí prostřednictvím kontaktu uvedeném na obrázku nebo v emailu 
do 15. 5. 2026. Prvních pět výherců v každé kategorii obdrží věcné ceny. Výherce 
hlavní ceny každé kategorie bude mít navíc možnost zúčastnit se jedné čekané na 
srnce na kazatelně v honitbě Železný Brod v doprovodu mysliveckého hospodáře  
a jednoho rodiče, a to v termínu od 15. května do 31. srpna 2026 dle počasí  
a dohody s rodičem vítěze.
	 Všech pět nejhezčích obrázků z každé kategorie bude vystaveno  
v mysliveckém domečku, ul. Štefánikova 29, Železný Brod v termínu 12.–13. 6. při 
Železnobrodském jarmarku.

Bc. Radka Kobylková, Dis., myslivecký hospodář

Srdečně zveme v sobotu 25. dubna na tradiční Rybářské závody na revíru 
Stará voda. Loví se na jeden prut. Startovné je 100 Kč. Prezentace závodníků  

	 MO Český rybářský svaz Železný Brod
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Řez ovocných stromů

V březnu nejmladší členové z oddílu Mravenců poznávali stopy zvířat a zkusili 
si je i odlévat ze sádry. Nezůstali ale jen u přírody – na jiné schůzce si upekli 
vlastní buchtu, která se opravdu povedla. Oddíl Vlčat a Světlušek se stále 
intenzivně připravuje na blížící se závody – procvičují šifry, orientaci i spolupráci 
v týmu. Oddíl Vydry má za sebou první letošní oheň a na schůzkách se věnuje 
zdokonalování skautských dovedností – trénují šifry, poznávání stop zvířat  
i praktické činnosti. Zapojili se také do stříhání bavlněných proužků na maskovací 
sítě pro skautské ústředí na pomoc Ukrajině. Těší se, až je jarní počasí konečně 
vytáhne na první letošní výpravu. Skauti a Skautky nad rámec své pravidelné 
činnosti vyrazili do Liberce, kde byli ubytováni na skautské základně Maják. 
Splnili si dlouhodobé přání a zahráli si Laser Game. Navštívili také některé 
liberecké památky, například Památník obětem komunismu. Víkend proložili 
společnými hrami a užili si čas strávený spolu mimo běžné schůzky. 
	 V dubnu nás čeká společný oheň ke dni sv. Jiří: zakladatel skautingu Robert 
Baden-Powell totiž zvolil svatého Jiří patronem skautů jako symbol odvahy  
a vytrvalosti. Příběh o draku, kterého svatý Jiří, vyzbrojen pouze kopím, porazil 
a zachránil tak obyvatele města, připomíná, že i zdánlivě velké překážky lze 
překonat odvahou a odhodláním. Sv. Jiří je tak vzorem rytíře, který chrání slabší 
a nevzdává se. Na 24. dubna proto připravujeme větší střediskovou akci, při které 
se opět setkají všechny naše oddíly. 

Zveme všechny zájemce na tradiční instruktáž Řez ovocných stromů. Akce 
se uskuteční v úterý 21. dubna od 17 hodin v zahrádkové osadě Zálesí (nad 
Technickými službami) v Železném Brodě pod vedením zkušených instruktorů.

Ivan Mališ, předseda ZO ČZS Železný Brod 

	 Skautské středisko Údolí Železný Brod 

	 ZO Českého zahrádkářského svazu Železný Brod

(7,00–7.45 hod.), první poločas závodu (7.45–9.30 hod.), druhý poločas závodu  
(10–10.45 hod.), vyhlášení výsledků a losování tomboly (12–13 hodin).
	 Děkujeme sponzorům závodu: městu Železný Brod, Hela-Glass, Detesk, Hošek  
a Syn, s. r. o., Řeznictví a uzenářství Bukvic, DT Glass, Ontex CZ, s. r. o. a Tiskárně 
Zaplatílek.

Tomáš Hartl

Ptáme se skautů 
Naše středisko tvoří děti, mladí i dospělí. Každý si z něj odnáší něco jiného – 
zážitky, dovednosti i přátelství. O tom, co jim skaut dává, mluví sami členové. 
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	 Skauti „Devadesátky“

Pokud hledáte pro své děti smysluplnou partu a prostor k růstu, možná vás jejich 
slova zaujmou. 
Co tě na skautingu nejvíc baví? 
Álala (14 let): „To, že spojuje lidi, kteří by se jinak vůbec nesetkali. A že to není jen 
kroužek, ale součást života.“ 
Zápalka (15 let): „Náročné výzvy a radost z toho, když je zvládnu.“ 
Wice (12 let): „Nejvíc si užívám spojení s přírodou.“
Říman (41 let, vedoucí střediska): „Baví mě na skautingu, že to není jen kroužek,  
ale je to i styl nebo směr života, jaký si volíme. Naučí tě samostatnosti, spolehnout se 
sám na sebe i na ostatní a nepanikařit, když zrovna něco nejde podle plánu. A často 
vznikají pevná přátelská pouta, která vydrží někdy i celý život.“ 
Co ses ve skautu naučil/a a využil/a jsi to i v běžném životě? 
Panda (13 let): „Ošetřit drobná poranění a základní první pomoc.“
Ráďa (11 let): „Spolupracovat s ostatními.“
Bréža (13 let): „Všímat si okolí, být duchapřítomný a připraven pomoci druhým.“
Říman (41 let, vedoucí střediska): „Ve skautu jsem se toho naučil hodně, co se dá použít  
v běžném životě. Jde třeba o rozdělávání ohně v přírodě, postavit si přístřešek na přespání 
v lese, pomoci někomu při drobném zranění a třeba i občas uvázat nějaký pevný uzel.“
Co tě na skautingu překvapilo? 
MT (14 let): „Síla kolektivu a množství nových věcí, které se tu člověk naučí.“
Sůša (13 let): „Jak se propojuje práce, zábava i nové znalosti.“
Děda (14 let): „Že má svůj slib a zákon, které dávají jasný rámec.“
Říman (41 let, vedoucí střediska): „Dříve jsem si myslel, že skauting je jen pro děti,  
ale časem jsem zjistil, že je to na celý život.“
	 Za železnobrodské skauty 

Ondřej Tomeš-Juni a Tereza Polmová-Tetka

V době letních táborů, kdy v letech 2018–2022 působil ve skautském středisku 
Údolí původní oddíl vodních skautů Ledňáček, svolal náčelník Mýval svoje skauty, 
nyní již dospěláky, aby mu pomohli postavit tábor na Ploučnici a Vošmendě. Od 
té doby se scházíme víceméně pravidelně a se svými dětmi trávíme společné 
víkendy. Jmenovitě to jsou: Ing. Jirka Novotný, Pavel Michler, Břetislav Mánek, 
Ondra Kráčalík, Michal Kočvara, Dis., Irča Hrbková (Lůžková), Bc. Monika 
Čechová (Pavlíčková), Dis., Mgr. Lucka Kleprlíková (Slavíková), Martina Šefrová 
(Šilhánová). Postupem času se přidávají kamarádi s dalšími dětmi, třeba Bc. Bára 
Vymazalová, takže jsme už docela slušná banda.
	 Kromě pěších výletů na naučnou stezku do Sedmihorek, Greenway z Dolánek do 
Brodu, na Riegrovu stezku a do Liščí díry (chystáme brzy), jsme několikrát zvládli 
plavání v Jablonci nad Nisou a v Mladé Boleslavi, lezení v Makaku v Jablonci nad 
Nisou, lodičky z Malé Skály do Dolánek, bruslení v Železném Brodě, výrobu svíček 
ve Splzově a lyžování v Zásadě. Naší první velkou akcí byla plavba na pirátské lodi 
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Poštovní 404, 1. patro – nad Českou poštou, vchod ze dvora, mob.: 774 608 874
V termínu 3.–6. dubna je centrum s ohledem na velikonoční svátky uzavřeno. 
Děkujeme za pochopení.

Herničky jsou otevřeny každý všední den v čase 9–12 hodin. Začínáme říkankami 
a následuje tematický program: Tvořílek s Janou (pondělí), Pohybáček s Ditou 
(úterý od 9 hodin v knihovně), Volná hernička s Mirkou (čtvrtek) a Kuchtík s Petrou 
(pátek), cena 40 Kč/dospělí vč. dítě. Smyslohrátky (8. 4. Stavba, 22. 4. Čarodějnice 
– čarování) od 9.30 hodin 1×/14 dní ve středu, cena 100 Kč/dospělí vč. dítě. 

	 RC Andílek Železný Brod

Dubnové akce
1. 4. od 9 hodin Stezka za velikonočním zajíčkem (trasa z Malého náměstí přes 
Trávníky na Běliště) – kvíz s úkoly a zajíček s nadílkou 
2. 4. od 9 hodin Snídaně pro ženy v podnikání
21. 4. od 9 hodin Podpůrná skupinka v mateřství s lektorkou Kateřinou 
Ďuráčovou, laktační poradkyní
24. 4. od 16 hodin Podpůrná skupinka rodičů dětí s odlišností (ADHD, autismus, 
ad.) s lektorkou Pavlínou Škopkovou
29. 4. od 17 hodin O výchově s Milanem Studničkou (v knihovně) – přednášející 
je český psycholog, psychoterapeut a bývalý sportovec. Je lektorem vzdělávacích 
seminářů, pořádá přednášky o sebepoznání a rozvoji osobnosti. Můžete ho znát  
z portálu dovychovat.cz. Jeho manželkou je sportovkyně Olga Šípková.

La Grace v roce 2024, kterou v letošním roce na konci srpna zopakujeme. Na rok 
2028 plavbu plánujeme už s našimi dětmi.
	 První březnový týden tohoto roku jsme za neskutečně nádherného počasí 
strávili na chatě lyžařského oddílu v Horní Rokytnici (děkujeme za pronájem)  
a užili si s dětmi lyžování, výletů, sauny a hry „aktivity“. 
	 Na konci března nás ještě čeká návrat do minulosti – výlet do Prahy na muzikál 
Vlasy, který jsme znali nazpaměť, a hippies bylo na skautském táboře v roce 1997 
jako hlavní téma.
	 Děkujeme Irče za organizaci všech akcí a rozesílání zpráv, bez ní by to nešlo! 
A kdo ze staré party by se k nám chtěl přidat, přijeďte do Splzova, Mýval vás rád 
uvidí.

za náčelníky Hanka a Jarda Kočvarovi

Fotografie ze zimního pobytu staré skautské party viz obrazová příloha 
uprostřed zpravodaje.
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Po úspěšné sezoně 2024/25 jsme otevírali kluziště s některými vylepšeními. 
Město pořídilo, i s přispěním sponzorů, novou minirolbu, která výrazně ušetřila 
čas obsluze ledové plochy, a tím pádem zbylo více času pro uživatele kluziště. 
Zvětšili jsme a zastřešili venkovní přezouvárnu, vybudovali parkoviště v areálu  
a další drobnosti ke zlepšení provozu kluziště.
	 Letošní sezona byla opět velmi úspěšná, návštěvníci dojížděli z blízkého okolí, 
ale i ze vzdálenějších míst a pochvalovali si dobře upravenou ledovou plochu. 
Nutno poznamenat, že se letos v rozpisu rezervací kluziště téměř nenašlo volné 
místo a veškeré časy od pondělního rána až do nedělního večera byly, kromě 
veřejného bruslení, obsazeny školami, školkami, ale i hokejisty a také mimořádně 
oblíbenou školičkou bruslení pro děti.
	 Kromě běžného programu jsme na kluzišti zažili i několik akcí. Na konci 
prosince se po dvě dopoledne konaly zápasy Winter classic, kdy na naše kluziště 

Ohlédnutí po bruslařské sezoně 2025/26

sport

Na duben připravujeme Závodiště nejen pro sviště (3. 5.) a Férová snídaně  
v trávě (9. 5.).

Helena Simmová

Program Rest. Art. Centra (Masarykova 515) 
1× za 14 dní v úterý od 18 hodin Hospodský kvíz.
Každý čtvrtek 17.30 hodin otevřená zkouška sboru My Gospel.
Výstava obrazů malířky Simony Jílkové
4. 4. od 18 hodin 3D + Duo brothers a spol. – country koncert 
5. 4. od 20 hodin Promítání dokumentu Balománie, Brazílie –  příběh umění, 
svobody a komunity, která se vymyká stereotypům o životě gangů a favel,  poté 
vítaná diskuze.
12. 4. od 15 hodin Loutková pohádka v podání LD ŠÍRO
25. 4. od 19 hodin Šárka Soňa – kytarový koncert se zpěvem (indie pop/folk)

za Železnobrodský spolek & Rest. Art se na vás při návštěvě těší
Bc. Iveta Dočkalová 

	 Rest. Art. centrum Železný Brod

	 Sportovní centrum Železný Brod
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	 FSA Jany Boučkové Železný Brod

Sportovní hala v Železném Brodě o posledním únorovém víkendu doslova 
ožila pohybem, hudbou a sportovní atmosférou. Ve dnech 21.–22. února se zde 

Úspěšný sportovní víkend v Železném Brodě

Poslední sníh byl našimi členy řádně využit, a to na těchto závodech, kde získali 
krásná umístění:
	 20. 2. Orlické Záhoří – sjezdařské závody mistrovství ČR Masters: Břéťa Skrbek  
a Petr Dvořák = oba mistři ČR v SG – superobří slalom 
	 21. 2. Smržovka – závody v historickém lyžování: Nina Nechanická a její tři 
synové (Adam, Hynek a Janek Trličíkovi) – závodilo se ve sjezdu na dojezd, v běhu 
a skoku do dálky. Nina se ve sjezdu umístila na 3. místě. Adam (1. místo běh,  
2. místo sjezd), Janek (2. místo běh, 1. místo sjezd) a Hynek (3. místo sjezd, 1. místo 
skok daleký). 
	 1. 3. Pec pod Sněžkou – Světový pohár FIS MASTERS CUP: Petr Dvořák = vybojoval 
2. místo v obřím slalomu.
	 Všem moc gratulujeme a děkujeme za reprezentaci našeho oddílu.

za TJ Sokol Železný Brod Jaroslava Skrbková

Fotografie našich lyžařských závodníků viz obrazová příloha uprostřed 
zpravodaje.

	 TJ Sokol Železný Brod

Oddíl lyžařů

sport

zavítali mládežníci z HC Bílí tygři Liberec, kteří si mezi sebou změřili síly pod 
otevřeným nebem. 
	 Další úspěšnou akcí, která se už stala tradicí, je karneval na ledě. Tentokrát se 
konal 14. února a opět bylo možné spatřit na ledové ploše množství nejrůznějších 
masek. Pro účastníky byl připraven hudební program, bohaté občerstvení a pro 
děti v maskách sladká odměna. Každý, s maskou i bez, si maškarní atmosféru 
náramně užil.
	 Bruslařská sezona rychle utekla a my už se těšíme na další sezonu 2026/27. Ti, 
kteří nestihli vyčerpat permanentky, nemusí zoufat, prodlužujeme jejich platnost 
až do konce roku 2026!

Alena Antoszová, vedoucí Sportovního centra
mob.: 778 747 500, email: sportovni.centrum@zelbrod.cz

Fotografie z bruslařských aktivit viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.
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sport

uskutečnil tradiční závod Českomoravského poháru, doplněný o soutěže Česko se 
hýbe, Aerobic Team Show a Sport Aerobic Masterclass (SAMC). Program byl letos 
opravdu nabitý a přilákal velké množství účastníků, proto byly soutěže rozděleny 
do dvou dnů. Neděle patřila především programu Sport Aerobic Masterclass. 
Celá akce proběhla ve velmi příjemné sportovní atmosféře. Závody si užili nejen 
organizátoři a domácí závodníci, ale také sportovci z dalších klubů sdružených pod 
FISAF.cz, kteří se těchto soutěží pravidelně účastní. V soutěži Aerobic Team Show 
(ATS) představilo své choreografie celkem osm týmů napříč věkovými kategoriemi. 
	 Velký zájem byl také o závod Česko se hýbe, kde se soutěžilo v několika kategoriích. 
V kategorii aerobic malé formace nastoupilo sedm týmů, v kategorii aerobic velké 
formace pět týmů, v kategorii MIX (rodiče a děti) jeden tým a v kategorii základní 
školy dva týmy.
	 Součástí víkendu byl také Českomoravský pohár, ve kterém se závodilo  
v několika disciplínách. Ve fitness aerobiku soutěžilo šest týmů v kategoriích 
dětí do 7 let až po kategorii 16+. Ve fitness stepu nastoupily čtyři týmy v různých 
věkových kategoriích. V kategorii sportovní aerobic a fitness týmy (2–4 členové) 
soutěžilo celkem 34 týmů a v kategorii jednotlivců se představilo 66 závodníků 
ve věku od 6–7 let až po kategorii 17+. Domácí závodníci se navíc neztratili ani 
ve výsledkových listinách a z řady kategorií si odvezli medailová umístění. Všem 
patří gratulace a poděkování za skvělou reprezentaci města i místní aerobikové 
komunity.
	 „Jsme rádi, že se do Železného Brodu každoročně sjíždí tolik týmů z různých klubů. 
Vytváří to skvělou sportovní atmosféru a pro závodníky je to vždy velká motivace,“ shodl 
se organizační tým FSA Jany Boučkové. 
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Přijďte si zahrát fotbal, zažít spoustu zábavy, dát první góly  
a najít nové kamarády. Pro náš klub hledáme mladé fotbalisty 
ve věku 5–9 let. Tréninky jsou vždy v úterý a ve čtvrtek od  
16 hodin. Kontakt na trenéra: Marek Hlubuček, mob.: 703 396 926. 

Jaroslava Kletečka

	 Fotbalový klub Železný Brod

Nábor mladých fotbalistů

Nejlepší sportovec města Turnov za rok 2025
Město Turnov uskutečnilo dne 4. března slavnostní vyhlášení ankety Nejlepší 
sportovec města Turnov, která je tradičním poděkováním a oceněním 
mimořádných sportovních výkonů, úspěchů i dlouhodobé práce sportovců, 
trenérů a sportovních kolektivů. Nominovaná za rok 2026 byla i naše talentovaná 
závodnice ve sportovním aerobiku Dorotka Dlouhá. 
	 Dorotka začínala cvičit v našem klubu s Dětmi na startu a dokonale tak naplnila 
myšlenku tohoto projektu. Gratulujeme nejen Dorotce, ale i její trenérce Sabině 
Vodseďálkové.

Jana Boučková

Fotografie Dorotky Dlouhé s trenérkou viz obrazová příloha uprostřed 
zpravodaje.

Srdečně vás zveme dne 18. dubna od 20 hodin do naší sokolovny na tradiční 
Bzovský bál. K tanci a poslechu nám zahraje kapela „SRO“. Těšit se můžete na 
bohatou tombolu. Vstupné ve výši 200 Kč bude hrazeno na místě. Občerstvení 
zajištěno. Bzovský bál byl letos odložen na duben z důvodu rekonstrukce podlahy 
sokolovny. Doufáme, že i tak bude účast hojná. Moc se na vás těšíme! 

Laďka Jodasová

	 T. J. Sokol Bzí

	 Na konci března jsme rovněž uspořádali tradiční krajské kolo Her všestrannosti, 
ve kterém porovnaly svou sílu, obratnost i schopnost spolupráce šestičlenné týmy 
z Libereckého kraje. Vítězná družstva postoupila na republikové finále, které se 
letos uskuteční 6. května v Kladně.

za FSA Jany Boučkové Mirka Vostrá 

Bzovský bál
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Dodatečně děkuji za poskytnutí první pomoci a přivolání záchranné služby panu 
Ivanu Šporerovi z Jiráskova nábřeží čp. 715, kde mne v zahrádkářské kolonii  
v Líšném přivolal pomoc. Úraz se mi stal 5. srpna 2025, ale doposud jsem nebyla 
chodící a nemohla jsem touto cestou dříve poděkovat. 

Věra Konvalinková 

Poděkování

sport

Záchrana osob probořených v ledu

Halušková country 2026 

ostatní

V pátek 6. března jsme se účastnili cvičení zaměřeného na záchranu osob 
probořených v ledu. Teoretická příprava proběhla na Potápěčské základně 
Nautico v Liberci a praxe na rybníku Kačáku. 
	 Letošní výcvik byl zakončen „ostrými figuranty“. Žádné neopreny, žádné 
sucháče, tedy žádný „nepřirozený“ vztlak, pouze civilní oděv. Moc tímto děkujeme 
figurantům ze Sportovního plaveckého klubu Slavia Liberec a libereckým 
otužilcům. S jejich pomocí se daří přibližovat výcvik reálné situaci. 

za SDH Karel Kovařík

Fotografie z výcviku na rybníku Kačáku viz obrazová příloha uprostřed 
zpravodaje.

Srdečně zveme všechny příznivce výtečných halušek a ještě lepší muziky na 
Hrubou Horku na Haluškové country s legendární kapelou Kapelníci. Přijďte 
si poslechnout rok od roku vyzrálejší country hudbu, zatančit si, pochutnat si 
na tradičních horeckých dobrotách a třeba i něco vyhrát v půlnočním slosování 
vstupenek. Vstupné 100 Kč. Akce proběhne v sobotu 25. dubna od 20 hodin  
v sokolovně na Hrubé Horce.  

za hasiče z Horky se na vás těší Martin Smola 

	 SDH Železný Brod

	 SDH Hrubá Horka

Ve čtvrtek 30. dubna bude na hasičském cvičišti v Železném Brodě tradiční 
pálení čarodějnic.
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Služba MUNIPOLIS pro občany našeho města
Vážení občané,
	 spustili jsme pro vás službu MUNIPOLIS, díky které vás nyní budeme efektivně 
informovat přímo do vašeho telefonu. Přihlaste se k odběru informací a už nikdy 
nezmeškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace podle 
vašich zájmů vám budeme posílat e-mailem, SMS nebo jako zprávu do aplikace. 
Služba je zdarma!
Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší?
• Upozornění na krizové události – výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní 
uzavírky, varování před podomními prodejci apod.
• Novinky a důležitá upozornění z úřadu – poplatky, obecní zpravodaj, 
digitalizované hlášení z amplionů a další.
• Pozvánky na kulturní a sportovní akce.
• Možnost vyjádřit svůj názor v online anketách.
• Mobilní aplikaci samosprávy s užitečnými funkcemi.
	 V registračním procesu si můžete sami nastavit, jaké typy informací vás 
zajímají. Doporučujeme vyplnit vaše telefonní číslo a ulici, abychom vás mohli 
rychle varovat v případě nečekaných událostí (např. havárie vody, přívalové 
deště apod.)
	 Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.
	 Oficiální aplikaci MUNIPOLIS naší samosprávy si můžete stáhnout přímo na 
App Store nebo Google Play. Poté si stačí přidat naši obec/město a budete mít 
informace vždy po ruce. Registrovat se můžete osobně na MěÚ Železný Brod nebo 
zde.

ostatní
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ostatní

inzerce

Drůbež Červený Hrádek 
prodává slepičky Dominant všechny barvy, 

Green Shell a Dark Shell, 
cena od 279 Kč/ks dle stáří. 

Prodej: 28. 4. a 11. 6. 2026 vždy v 16.30 hodin 
u autobusového nádraží v Žel. Brodě.  

Výkup králičích kožek: cena dle poptávky. 
Doprava 249 Kč za celý nákup. 

Objednávat na: 474 778 710, 601 576 270 nebo 
přes e-shop: www.drubezcervenyhradek.cz. 

Více info: po–pá: 9–16 hodin.

Fotografie na obálce připomíná technologii foukaných 
skleněných figurek – specifickou sklářskou disciplínu, jejíž 
základy byly v Železném Brodě položeny už před sto lety.
	 Železnobrodské městské muzeum se může pochlubit 
precizně zpracovanou figurkou koníka z roku 1976. Vznikla 
podle návrhu Miloslava Janků v podniku Železnobrodské 
sklo a patří k pozoruhodným příkladům této výtvarné 
tradice.
	 Dne 4. dubna si zároveň připomínáme 110 let od 
narození tohoto významného pedagoga, malíře, grafika 
a sklářského výtvarníka. Miloslav Janků byl absolventem 
malířského oddělení zdejší sklářské školy (1931–1934). V letech 1939 až 1951 zde 
působil jako profesor-výtvarník v oddělení malovaného skla. Počátkem roku 1952 
však musel ze školy odejít z politických důvodů.
	 K návrhům skleněných figurek se dostal až v roce 1963. Nejprve navrhoval 
drobné vinuté figurky, do nichž dokázal vnést charakteristický vtip i půvab. 
Postupně se ale začal věnovat také foukaným figurkám, které se vyráběly jen 
v omezeném množství. Pro realizaci svých návrhů získal spolupracovníky 
profesora Brychty. Díky této spolupráci se Miloslav Janků stal – vedle Jaroslava 
Brychty – jedním z nejosobitějších výtvarníků této sklářské techniky. Podle jeho 
návrhů vznikaly v Železnobrodském skle n. p. také hutně tvarované figurky 
a značné množství menších hutních plastik. Některé z nich se vyráběly až do 
počátku 90. let 20. století, tedy dlouho poté, co z podniku odešel.

Martin Hlubuček

Obálka dubnového čísla 
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